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Pel lérd Község Önkormányzatának ingyenes  havi lapja

Azt szeretném, ha – mire ezt az újsá-
got kézbe vesszük – vidám, fehér fel-
hőket kergetne a jószagú tavaszi szél 
a szikrázóan kék égbolton. Az enyhe, 
de szomorú tél után nem csak a föld, 
a fák és a kertek szomjazzák a tavaszt, 
hanem az emberi lélek is.

Most, mikor még sötét fellegek lóg-
nak le az égről, csendes eső kaparászik 
a tetőkön és sárosan feketéllnek az 
utak, egyre csak sóvárgunk az újjászü-
letés után.

Várjuk az ünnepeket. Ünnepek! Ami-
kor díszbe öltöztethetjük a szívünket!

Tavasszal legelőször mindig a Hús-
vétra gondolunk, az egész világ egyik 
legnagyobb ünnepére. De a naptár-
ban – és némely szívben – megelőzi 
ezt március 15. A magyar nép legfon-
tosabb ünnepe. A Nemzet Ünnepe. 
Várjuk, jobban, mint eddig bármikor. 
Hogy végre úgy emelhessük fel a fe-
jünket, mint a tavasz első hírnöke, a 
hóvirág, amikor áttör a piszkos-kérges, 
fagyos maradék hótakarón. A piszkos 
hólé örökre eltűnik, nyoma sem ma-
rad! Csak a kicsiny, sudár növények for-
dulnak egyenes derékkal a Nap felé.

Hogyan is írja leghíresebb költőnk: 
„A magyar név megint szép lesz. Méltó 
régi nagy híréhez.” Megújúlni szívünk-
ben, lelkünkben, méltónak lenni az 
életre, ezt az üzenetet hirdetik a közel-
gő ünnepek.

Talán sokan várják a Nőnapot is. A 
„talán” azért, mert van akinek fontos ez 
a nap és van akinek nem. Igen, a ren-
geteg közhely, ami ilyenkor eszünkbe 
jut: piros, vagy fehér szekfű, kötele-

ző munkahelyi ajándék, erőltetetten 
kedves, elcsépelt szavak a tiszteletről, 
megbecsülésről, nélkülözhetetlenség-
ről. Az ismert koreográfiák. Vajon mi-
ért? Miért érezzük úgy, hogy hamisak 
a szavak, hogy egy évben csak egyszer 
vagyunk – látszólag – megbecsülve. 

Bizony, sokakra ráillenek ezek a 
megállapítások, sokakra nem. Persze, 
mindenki az utóbbiak közé szeretne 
tartozni és vágyik az őszinte elismerés-
re! De vajon a NŐ megtett-e mindent 
azért, hogy a FÉRFI valóban ünnepel-
je? Vagy csak ilyenkor játsza a „gyen-
ge nőt”, aki az „erős férfi” oltalmára vá-
gyik? Szende, szelíd és simulékony, aki 
új frizurával, csinos ruhában fogadja a 
bókokat és a virágokat. Máskor azon-
ban fúria, számonkér és dirigál, dik-

tál és irányít, lehet, még csinosabban, 
még szebb ruhákban, de – ami még 
rosszabb – kócosan és kinyúlt trikó-
ban. 

Igen, az emancipáció – sajnos – túl 
jól sikerült. A női egyenjogúság kivívá-
sával mi vagyunk a legfőbb okozói an-
nak, hogy a tisztelet is elmaradt (mert 

„maradi”?) valahol.
De nem a férfiak nőkre irányuló tisz-

teletére gondolok. Éppen fordítva! A 
nők is elfelejtették tisztelni a férfiakat. 
Hát ebben tényleg tökéletes az egyen-
jogúság! Ez nagyon szomorú! Persze 
vannak kivételek, sőt legyünk optimis-
ták, még a többség az.

Családomban és a környezetemben 
azt látom, még a „maradiság” dívik.

(folytatás a 16. oldalon)

Ünneplő tavasz
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Az elmúlt hónapban megtartott bi-
zottsági és képviselő-testületi ülésről 
tájékoztatjuk a Tisztelt Olvasót.

Területfejlesztési és Településren-
dezés Bizottság 
2007. február 6.

Az ülés főbb napirendjei:
 A Bizottság Ügyrendjének tárgya-

lása és elfogadása.
 A folyamatban lévő beruházások 

helyzetének áttekintése.
 Az Önkormányzat 2007. évi költ-

ségvetését érintő fejlesztési javas-
latok megvitatása.

Egészségügyi és Szociális Bizottság 
2007. február 21.

Az ülés főbb napirendjei:
 Az Önkormányzat pénzbeli és ter-

mészetben nyújtott szociális ellá-
tásairól szóló rendelete módosítá-
sának megvitatása.

 Átmeneti segély iránti kérelmek 
elbírálása.

 Személyes gondoskodást nyújtó 
ellátás iránti kérelem elbírálása.

Gazdasági és Pénzügyi Bizottság 
2007. február 27.

Az ülés főbb napirendjei:
 A Bizottság Ügyrendjének tárgya-

lása és elfogadása.
 Az Önkormányzat 2007. évi költ-

ségvetése tervezetének megvita-
tása.

Képviselőtestületi ülés 
2007. február 8.

1. A szennyvízcsatorna elkészültekor, 
1999-ben, annak érdekében, hogy 
a csatornadíjak alacsonyabbak 
legyenek, az önkormányzat is le-
mondott az egyéves csúszó ár-
követéséről. Így Pellérden a pécsi 
vízárak és szennyvízdíjak vannak 
életben. Az ülésen az ennek meg-
felelő 2007. évi ivóvíz, csatornadíj 
és vízterhelési díjak megállapítá-
sára került sor, mely rendelet az 
Önkormányzat honlapján megte-
kinthető.

2. A Pécsi Kistérség települései Pécs 
város szociális intézményei mű-
ködtetésére intézményfenntartó 
társulási megállapodást hoztak 
létre, a magasabb állami norma-
tíva-lehívás érdekében. Így idén 
a 38 községi önkormányzatnak a 
normatíván felül nem kell továb-
bi saját forrással hozzájárulnia az 
intézmények költségvetéséhez. 
Ennek megfelelően jóváhagyta a 
Képviselőtestület a 

  a családsegítő és gyermekjóléti 
szolgálat,

  az Integrált Nappali Szociális In-
tézmény,

  az Életminőségfejlesztő Szol-
gáltatások Intézménye –mint szo-
ciális feladatellátásra létrehozott 
intézményi társulás 2007. évi költ-
ségvetését.

3. Döntött a kábeltévé hálózat érté-
kesítésére kiírt pályázat eredmé-
nyéről. A Csille József által képvi-
selt C-S Kábel Tv Kft.-t hirdette ki 
nyertes pályázónak.

 A pályázó vállalta, hogy új szer-
ződéseket köt a régi előfizetőkkel, 
plusz díjkötelezettség nélkül. Az 
Önkormányzat számára vélemé-
nyezési jogot biztosít az előfizetői 
csomagok kialakítása, azok csa-
tornatartalma, és az előfizetőknek 
ajánlott szerződések tekinteté-
ben.

 Műszaki fejlesztési tervei között 
szerepel:

  Triple play (kábeltévé., Internet, 
telefon) bevezetése,

  A földi sugárzás (MTV, TV2, RTL 
Klub) legkésőbbi 2012-es, digitális 
technikára való átállásának köve-
tése a kábelrendszeren a beüze-
melésre kerülő új központi beren-
dezésekkel, mely a lakosság felé 
problémát nem okoz.

 Az új tulajdonos pályázatában vál-
lalta, hogy az elkövetkező 3 évben 
csak az infláció mértékével változ-
tatja az előfizetési díjakat.

4. Lakó és iparterület értékesítések-
ről döntött a Képviselő-testület.

5. A Pellérdi Közüzemi és Vagyonke-
zelő Kft. ügyvezetőjének szemé-
lyében változás történt. Az új ügy-
vezető Krum István. A kft. irodája 
a Községháza I. emeletén műkö-
dik.

6. A Képviselő-testület a Területfej-
lesztési és Településrendezési Bi-
zottság munkájába Ravadics Já-
nos urat választotta meg.

Képviselőtestületi ülés 
2007. március 1.

Együttes ülést tartott Pellérd és 
Aranyosgadány Községek Képvi-
selő-testülete.

Az ülésen megvitatták és elfogadás-
ra került a Pellérdi Körjegyzőség 
2007. évi költségvetése.

Ezt követően Pellérd Község Önkor-
mányzatának Képviselő-testülete 
ülést tartott.

1. A Képviselő-testület az Önkor-
mányzat pénzbeli és természet-
ben nyújtott ellátásairól szóló 
rendeletét – a Szociális törvény 
változásai figyelembevételével, és 
az Egészségügyi és Szociális Bi-
zottság javaslatával – módosítot-
ta. A rendelet egységes szerkezet-
ben az Önkormányzat honlapján 
megtekinthető.

2. A képviselők az intézményekben 
igénybevett étkezések térítési dí-
jainak módosításáról döntöttek. 
Az elmúlt három évben a fize-
tendő díjak nem változtak, és a 
térítési díjakat már a nyersanyag-
költségek is meghaladták. A már-
cius 1-jével lépett hatályba lépett 
térítési díjak átlagosan 10%-kal 
emelkedtek. A rendelet egységes 
szerkezetben az Önkormányzat 
honlapján megtekinthető.

3. Megvitatta a Képviselő-testület – 
a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság 
állásfoglalásának figyelembevé-
telével – a 2007. évi költségvetési 
rendelet előterjesztését. A napi-

2 | tükör

önkormányzati hírek

Önkormányzati hírek
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Megépült a szervizút

rend mintegy háromórás tárgya-
lása után, az elhangzott módosító 
javaslatok figyelembevételével, el-
fogadták a képviselők a település 
költségvetését. A tárgyalás során 
kiemelésre került a szigorú taka-
rékosság követelménye, tekintet-
tel a csökkenő központi normatív 
forrásokra, és a megnövekedett 
feladatokra. A 2007. évi költségve-
tés főbb számai a következő lap-
számban közzétételre kerül.

4. Vételi kérelmek alapján lakótelkek 
értékesítéséről döntött a testület.

5. A Képviselő-testület a Pellérdi 
ÁMK Általános Iskola és Óvoda 

– mint a Pécs Városkörnyéki Intéz-
ményfenntartó Társulás székhely-

települése –, valamint a Gyódi 
ÁMK Általános Iskola és Óvoda 

– mint a Társulás másik intézmé-
nye – 2007. évi költségvetését jó-
váhagyta.

6. A testület – képviselői jelzés alap-
ján – döntött a játszóterekre „Ku-
tyát bevinni tilos!” táblák kihelye-
zéséről.

7. Lakossági jelzés érkezett a Citrom 
ABC előtti utcarész, padkáinak 
rendezetlen állapotáról. Egy par-
koló kialakítása céljából az Önkor-
mányzat az érintettekkel megálla-
podást kíván kötni.

	 Pergerné	dr.	Szabó	Piroska
	 körjegyző

tükör | 3
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4 | tükör

erdőt érintő kérelemmel, kérdéssel is, 
mint pl. művelésből való kivonás, vagy 
erdőtelepítési szándék esetén. 

Rövid tájékoztatómnak az ad aktu-
alitást, hogy Pellérd nem állami tulaj-
donban levő erdeinek körzeti erdő-
tervezéssel kapcsolatos terepi munkái 
most fejeződtek be, s ezek feldolgo-
zása, valamint a további egyeztetések 
áprilisig zárulnak le. A felvételek tavaly 
kezdődtek, amiről az önkormányzat (a 
jogszabályban előírtaknak megfelelő-
en) a szükséges tájékoztatást megkap-
ta, amit a helyben szokásos módon, 
a hirdetőtábláján közétett. Aki erdő-
gazdálkodó, vagy erdőtulajdonos, s 
ez elkerülte figyelmét, még nem késő, 
hiszen áprilisig még egyeztethet az er-
dőtervezőkkel. Ez számára azért fon-
tos, mert a körzeti erdőterv (s az abból 
kiadott üzemterv) tíz évre meghatároz 
minden, erdővel kapcsolatos feladatot 
és lehetőséget. Ettől eltérni, csak bo-

A közhiedelemmel ellentétben Ma-
gyarország erdeinek jelentős része 
nem természetes őserdő, hanem mes-
terségesen kezelt állomány, ami azt 
jelenti, hogy egy-egy erdőrészletben 
a fák többnyire egykorúak, az állomá-
nyokat pedig azok a fafajok alkotják, 
amelyeket az ember ültetett, vagy egy-
egy felújítóvágás után magról felújul-
tak, illetőleg felsarjadtak, Ezek az er-
dők életük során folyamatos törődést, 
kezelést igényelnek, mert nem ön-
fenntartóak, s az ember segítő munká-
ja nélkül erősen leromlanának. Fiatal 
korban ezért ápolni, tisztítani kell őket, 
az idősebb állományokban pedig gyé-
rítések szükségesek, hogy amikor elér-
ték a vágásérettséget, minél nagyobb 
mennyiségű és értékesebb faanyagot 
adjanak. Az erdőnevelési munkák célja 
továbbá, hogy az erdők be tudják töl-
teni egyéb rendeltetéseiket is (pl. talaj-
védelem, természetvédelem, közjóléti 
célok). Az említett tevékenységeket 
(felújítás, erdőtelepítés, ápolás, gyérí-
tés, véghasználat) összefoglalóan er-
dőgazdálkodásnak nevezzük, melynek 
hazánkban szigorú keretei és szakmai 
szabályai vannak.

Az erdőtervezés szakemberei tíz-
évenkénti visszatéréssel minden erdőt 
felkeresnek, s részletesen felmérnek. 
Vizsgálják az erdőállományok rendel-
tetését, termőhelyeit, fafajait és azok 
állapotát, előírják a kötelezettségeket 
az erdőgazdálkodók számára, illetve 
elvi lehetőséget biztosítanak az erdő-
ből való haszonszerzésre. Emellett az 
erdőrészletekről üzemi térképeket is 
készítenek. A felvett adatokat és tér-
képeket az úgynevezett körzeti erdő-
tervbe gyűjtik össze, amelyből annak 
elkészülése után az erdőgazdálkodók 
saját adataikat kikérhetik. A saját ré-
szeket tartalmazó tervet üzemtervnek 
hívják, a gazdálkodás ennek birtoká-
ban folytatható, amit az erdőfelügye-
let ellenőriz.

A jelenlegi rendszerben a körzeti 
erdőterveket készítő és az üzemterve-
ket kiadó intézmény a Baranya Megyei 
Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal 
Erdészeti Igazgatóság (a továbbiakban 
MgSZH), s ez a szervezet végzi az erdé-
szeti hatósági (erdőfelügyeleti) munká-
kat is. Ide kell fordulni minden egyéb 

nyolult államigazgatási eljárás keretein 
belül lehet. Az erdőtervezés Pellérden 
lassan lezárul, de még nincs késő ah-
hoz, hogy aki akar, tájékozódjon felőle.

	 Kopeczky	Tamás
	 erdőmérnök

Az erdőtervezésről

Néhány hasznos adat:

Pellérd erdei a Dél-Baranyai Erdé-
szeti Tervezési Körzet részét képezik. 

Az MgSZH ügyfélfogadási rendje:
 hétfő, péntek 8–12 óra. 
Az MgSZH címe:
 7623 Pécs, Lázár Vilmos u. 12.
Az MgSZH központi telefonszáma:
 (72) 522-040
Az MgSZH E-mail címe:
 aeszpecs@aesz.hu

önkormányzati hírek
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Kis mecsekaljai falum, köszönöm most neked,
hogy négy éven át mindig volt hozzánk
emberüzeneted.

Megfáradva, keserűen kerültünk öledbe,
de a falusi szívedbe beloptál minket.
Mindig közelebbre.

A gyermekek itt kapnak tápláló étkeket,
hogy a testük is zsendüljön nagyra,
hisz bennük leled meg az üdvösségedet.

Az unokáim itt német nyelvet is tanultak, 
a nevelőik szerették, csiszolgatták őket,
hogy ne rekedjenek bárdolatlan agynak.

A Művelődési Ház is kitárja a lelkét:
hívogat, szórakoztat, tanít és műveltet.
Színpadtól a PC-ig bárki töltheti itt kedvét.

A településen sok új utcát, otthont látsz,
és gyakori az iparvállalat.
Lakik itt már gazdász, orvos is, meg jogász.

Itt nincs hitvita, él a jámbor erény:
testvérin osztoznak Istenen,
és a Krisztus-test áldott kenyerén.

E közösségben nem él oly vadállat,
ki az elesettet, magánost bántaná.
Értük dolgozik a szeretetszolgálat.

Sorolhatnám még soká – nincs vége, se hossza –
a falu fejlődését, emberszeretetét,
ezért e versben is szóljon érte Múzsa.

A sorsom most elszakít jónéhány baráttól
- s fájó szívvel búcsúznom kell tőlük -
bár egyik már az égi horgásztanyán szákol.

Budára megyek, de Pellérd a szívemben marad.
Kívánok számára szép magyar jövőt,
és küldöm néki e rigmus-csokrokat…

Budapest, 2006 12.29.

Köszönettel és szeretettel: 

	 Hiszek	Nándor	és	Judit

Levél Pellérdre

tükör | 5

Továbbtanulunk…
Ebben az évben nyolcadikosok lettünk, s bizony, pályavá-

lasztás előtt állunk. Tanárainkkal már szeptemberben meg-
kezdtük a felkészülést német, matematika, történelem és 
magyar tantárgyakból. Idén a központi felvételit január 27-én 
írtuk az általunk megválasztott iskolában.

Előző éjjel már nagyon izgultunk. Nem tudtunk aludni, for-
golódtunk az ágyban, s azon tanakodtunk, vajon milyen ne-
hézségű feladatok lesznek! Helyes lesz-e a megoldásunk? 

Reggel korán felébredtünk, s izgatottan mentünk a kö-
zépiskola felé. Az aulában „eligazítottak” bennünket, majd 
elfoglaltuk helyünket a teremben. Először a magyar, aztán a 
matematika feladatlapot töltöttük ki. Néhány feladatot köny-
nyebben oldottunk meg, akadt olyan is – többek között a fo-
galmazásírás –, ami gondolkodtató volt. A legtöbb gyermek-
nek a matek volt a nehezebb. Utána egymás szavába vágva 
beszéltük meg a megoldásokat. Az eredményért két hét múl-
va kellett visszamennünk. A százalékok aztán megmutatták 
tudásszintünket. 

A szóbeli vizsgák kicsit izgalmasabbak és nehezebbek lesz-
nek, mert bármibe belekérdezhetnek. Figyelnünk kell a meg-
fogalmazásra és a helyes viselkedésre is. A végleges ered-
ményre április végéig kell várnunk. 

Néhány tanulónak már nem kell tovább izgulni, mert a ver-
senyek és előkészítők alapján felvételt nyertek. A többieknek 
viszont meg kell várniuk az értesítést, hogy melyik iskolába is 
vették fel. Hosszúnak tűnik ez a két hónap, mire megtudjuk, 

Felvételi
Idén vagyok 8. osztályos, és mint ilyenkor lenni szokott, több 

megpróbáltatáson kellett átmennem, mint máskor. Az osztály-
ban több osztálytársammal együtt nem kellett felvételiznünk, 
mert valamilyen versenyen elért vagy egyéb jó eredmény alap-
ján felvettek bennünket. Természetesen ilyenkor mindenki ezt 
gondolja: „mert így már könnyű”, de ez nem így van! 

Már az első félévben rengeteget kellett készülnünk, sokszor 
8 sőt 9 óránk is volt egymás után. Néhány osztálytársammal 
a Leöwey Gimnázium német versenyére készültünk. Nagyon 
sok új dolgot kellett megtanulnunk, amit a többieknek nem, 
sőt még többször inkább vállaltuk is a plusz órákat, csakhogy 
tudásunkat gyarapítsuk. 

Szerencsére, a sok-sok tanulás meghozta a gyümölcsét, és 
mindannyiunkat felvettek, s bár az első félév nehezebb volt, 
most már mégiscsak mondhatjuk azt: „mert így már könnyű”!

	 Fejes	Angéla
	 8.	osztályos	tanuló

felvettek-e az elsőnek megjelölt iskolába! Remélem, minden-
kinek abban az iskolában sikerül a továbbtanulás, amelyik-
ben igazán szeretné!
	 Wéber	Richárd
	 8.	osztályos	tanuló

ámk
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Március-április az általános iskolai 
beíratások ideje. Ilyenkor kell a leen-
dő elsősöknek azt az iskolát kiválasz-
tani, ahol megtanulják az írás, olvasás, 
számolás alapkészségeket. Néhány 
mondattal bemutatom az iskolánkban 
folyó nevelő-oktató munka sajátossá-
gait. 

A közoktatási feladatellátásra a köz-
ségek között kötött együttműködé-
si megállapodás alapján beiskolázási 
körzetünk Pellérd, Aranyosgadány és 
Keszü községek alsó és felső tagozatos 
tanulóira, és Gyód község felsős tanu-
lóinak oktatására terjed ki.

A Pécs Városkörnyéki Közoktatási 
Intézményfenntartó Társulás részét 
képező, 1984 óta működő Pellérdi Ál-
talános Művelődési Központ (ÁMK) 
többcélú intézmény, négy intézmény-
egységből áll, ezek: az óvoda, iskola, 
művelődési ház és könyvtár. 

2007 nyarára megépül az új 8 osz-
tályteremből, 5 szaktanteremből és 

Tájékoztató a beíratásról

tornacsarnokból álló új iskola a Brázay 
Kastélyparkban. A 2007/08-as tanévet 
már az új épületben indítjuk.

Az olvasás-írást az 1. osztályban az 
Apáczai Kiadó tankönyveiből sajátítják 
el tanulóink.

Az itt folyó oktatás sajátosságai:

1. Német nemzetiségi nyelv oktatása 1–8. osztályokban. 
2. Angol nyelv tanítása 4–8. osztályokban, heti 2 órában. 
3. Informatika-számítástechnika az 5–8. osztályokban. 
4. Az alsó tagozat 4. évfolyamán tantárgycsoportos oktatás folyik. (A kész-

ségtárgyakat és az idegen nyelvet szaktanárok tanítják.)
5. Az iskolában helyi programként alkalmazzuk a „Természet-Ember-Társa-

dalom” NAT-konform komplex képesség- és személyiségfejlesztő prog-
ramot.

6. Az iskolai nevelés-oktatásban kiemelt hangsúlyt kap az egészség és kör-
nyezeti nevelés, a családi életre nevelés, a honismeret, népismeret.

7. Az iskola tanítási rendjébe illeszkedik a katolikus hitoktatás négy tanuló-
csoportban. 

8. Logopédiai, gyógytestnevelési és Nevelési Tanácsadói ellátás helyben.

Szabó Magda: Régimódi történet 
című regényét ajánlom. A címet tulaj-
donképpen az írónő édesanyja adta, 
amikor régimódi történetként mesélte 
saját családja eseményeit. 
A hiteles korrajzot tartal-
mazó mű 1849-ben kezdő-
dik, a levert szabadságharc 
utáni Bach-korszakban és 
a huszadik század elejéig 
(1917-ig) mutatja be a csa-
lád történetét. Jablonczay 
Lenke (az írónő édesanyja) 
és az ő nagymamája, Rickl 
Mária a két kulcsfigurája 
ennek a női történetnek.

A regény egy szép szerelmi történet-
tel, Rickl Mária és Jablonczay Kálmán 
összeházasodásával és néhány boldo-
gan töltött évvel kezdődik. Azonban 
a büszke debreceni kalmárlánynak jó-
zan gondolkodása egyre gyakrabban 
kerül összetűzésbe férje családjának 
álmodozó, könnyelmű dzsentrivilá-
gával. Amikor aztán férje egy éjsza-
ka alatt elkártyázza a családi vagyont, 
vége az idilli életnek: „Köselyszeg nem 
maradt sokáig a Jablonczayak kezén, 

dobon úszott el, a rettenetes gazdasági 
évek, a természeti csapások s Kálmán 
Senior készsége miatt, amellyel minden 
kártyacsatára való meghívást elfoga-

dott, valamennyi barátjá-
nak rendelkezésére állt, s 
nem csak magának, kör-
nyezete összes tagjainak 
minden kívánságát teljesí-
teni kívánta, nem is ered-
ményezhetett mást, mint 
teljes anyagi csődöt.” Rickl 
Mária kézbe veszi a család 
(apósa, férje, gyermekei) 
irányítását, anyagi ügyeit, 
ő próbálja ellensúlyozni a 

család férfitagjai által elkövetett hibá-
kat. De nemcsak neki jutott nehéz élet, 
valamennyi szereplő közös vonása a si-
ker és boldogság hiánya.

A mű szintén nagyon erős egyénisé-
ge Jablonczay Lenke, aki szülei bűneit 
hordozva megtűrtként cseperedik fel 
nagyanyja házában szeretethiányban 
és magányban. Önmaga létének ösz-
szefoglalásaként mondja ki a regény-
ben: „…sose voltam azonos önmagam-
mal. Hol az apám lánya voltam, hol az 

Könyvajánló
anyámé, viseltem szégyenüket, hol a 
Majthényi felesége, hol elvált asszony, 
hol Gizella unokahúga.” Sorsa azért 
példaértékű, mert ezeknek az éveknek 
ellenére ő lesz a regény végén a von-
zó, modern nőtípus megtestesítője. A 
nagyanya és unoka élete a végkifejlet-
ben összefonódik, ezért nevezhetjük 
ezt a regényt „két asszonysors drámá-
jának”. 1915-ben meghal Rickl Mária, a 
családot összetartó erős személyiség, 
s ezután kezdődik egy második há-
zasság, az írónő édesapjának, Szabó 
Eleknek és Jablonczay Lenkének har-
monikus házassága. A regény befeje-
zése Szabó Mária Magdolna (az írónő) 
születése.

A Régimódi történet feldolgozása ka-
rácsony körül volt a televízióban nagy-
szerű színészekkel, rendezéssel; mégis 
érdemes elolvasni a könyvet, mert sok 
érdekes esemény kimaradt a sorozat-
ból. A regény megtalálható az iskola 
könyvtárában.

	 Soós	Bernadett
	 könyvtáros

Német nemzetiségi nyelvoktató 
iskolaként a tanórákat német zené-
vel, dalokkal és tánccal egészítjük ki. 
A tanulás mellett sok szereplési lehe-
tőséget biztosítunk tanulóinknak. A 
délutáni programokon 26-féle szak-

ámk
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körből választhatnak a gyermekek. A 
számítógép használatához alapvető 
ismereteket sajátíthatnak el, minden-
nap délután van lehetőség a gyakor-
lásra, böngészésre a számítástechnika-
könyvtárteremben. Labdarúgásban és 
kosárlabdában kiváló eredményeket 
érnek el tanulóink, hetente három al-
kalommal sportfoglalkozásokon ve-
hetnek részt.

Minden tanévben többször járnak 
gyerekeink múzeumba, színházba, 
bábszínházba. Évente két egynapos 
kirándulást bonyolítunk le.

A kistérségi tanulmányi és sportver-
senyeken kiváló eredményeket, dobo-
gós helyezéseket érnek el tanulóink. A 
bejáró gyerekeket iskolabusz szállítja.

2007. március 7-én 17 órától az óvo-
dában szülői tájékoztatót, majd 2007. 
március 21-én (szerdán) 7.45-től az is-
kolában (Iskola utca 2.) nyílt napot tar-
tunk!
	 Medgyesi	Antal
	 ÁMK	igazgató

Tisztelt Szülők!
A 2007/2008-as tanévre a leendő 

1. osztályosok beíratása 2007. márci-
us 26–27-én 8 órától 15 óráig lesz az 
iskola gazdasági irodájában, Czinki 
Erika iskolatitkárnál. Ebben az esz-
tendőben azon gyermekek válnak 
tankötelessé, akik 2000. június 1. és 
2001. május 31. között születtek, és 
az iskolai tanulmányok megkezdé-
séhez szükséges fejlettséget elér-
ték.

A beiratkozáshoz hozzák ma-
gukkal a következőket:
 óvodai szakvélemény,
 a gyermek születési anyaköny-

vi kivonata,
 a gyermek TAJ száma,
 1 db fénykép a diákigazolvány-

hoz (35×40 mm nagyságú),
 550,- Ft (diákigazolványra).

Szeretettel várjuk leendő első 
osztályosainkat és szüleiket!

Alsósok farsangja

Felsősök farsangja

ámk
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Árpád kupa
Februárban, a kilencedikei napon 

került megrendezésre az Árpád 
Teremlabdarúgó Torna, 

amelyen hét isko-
la csapata vett 

részt. A sorso-
lást követően 
egy három-, 
valamint 
egy négyfős 
csoport ala-

kult. Pellérd 
az utóbbiba 

került. Mindkét 
csoportból a leg-

eredményesebb két 
csapat jutott a döntőbe, ami-

nek a lebonyolítása a rákövetkező hét-
re volt tervezve. A mi csoportunkban 
szerepelt a Református Gimnázium, a 
Szent Mór Általános Iskola, valamint a 
TÁSI csapata. 

Minden egyes tornán, amin részt 
vesszünk, célokat tűzünk ki magunk 
elé, függetlenül attól, hogy ismerjük-e 
vagy sem az ellenfeleinket. Így volt ez 
most is. Alapvető célkitűzésünk, hogy 
egy jót játsszunk, érezzük jól magun-
kat, és ha már itt vagy ott vagyunk, 
nyerjünk minél többet. De ha nem si-
kerül, akkor sincs baj, hiszen jobb csa-
pattól meg egyébként sem szégyen 
kikapni.

Így vágtunk neki a mostani meg-
mérettetésnek is. Az első bevetésünk 
alkalmával a Református Gimnázium 
csapatával játszottunk egy izgalmas 
meccset. A kezdet nagyon ígéretes 
volt, hiszen percek alatt lőttünk három 
gólt. A magabiztos vezetés mellett ki-
csit hátradőltek a pellérdi titánok, ami-
nek a vége két gyorsan kapott gól lett. 
És már ott volt a nyakunkon az ellenfél. 
A kedélyeket borzolva lett 4:3 oda, de 
a vége 6:5 ide.

Ezt követően pihentünk egy kicsit, 
valamint megbeszéltük, hogy vége 
csak akkor van egy mérkőzésnek, ami-
kor a bíró lefújja, és nem akkor, ami-
kor három nulla az eredmény javunk-
ra. Kellett is a pihenő, ugyanis „rövid 
volt a kispadunk”, valamint a követ-
kező csatánkat a TÁSI-val kellett meg-
vívnunk. Azt azért tudni kell, hogy az 
aktuális ellenfelünk csapatában felvo-

nuló játékosok zöme pécsi csapatok-
ban igazolt sportoló, mindemellett a 
heti három edzés kiegészül náluk az 
iskolai három tréninggel. Na, de e kis 
kitérő után nézzük a mecset. Az első 
gólt mi rúgtuk, és ezt az eredményt a 
második félidő elejéig tartani is tudtuk. 
Ekkor ugyanis megrezzent a hálónk 
és az állás döntetlen lett, ám ez az ál-
lapot sem tartott sokáig, mert újabb 
találatot kaptunk. A srácok nem adták 
fel egykönnyen, már az utolsó percek-
ben jártunk, amikor az utolsó roham-
ként gólt lőttünk. Kettő-kettő állásnál 
volt egy-két helyzetünk, amit nem ér-
tékesítettünk. Nem maradt más, mint 
a döntetlen és a büntető rúgások. Ezt 
sajnos 3:2-re elvesztettük.

Következett hát az újabb pihenő, 
majd a Szent Mór csapata ellen játszot-
tunk. Fontos mérkőzés előtt álltunk, hi-
szen amennyiben nyerünk, bekerülünk 
a legjobb négy csapat közé. A tovább-
jutásunkat azonban egyáltalán nem 
fenyegette veszély, hiszen könnyedén, 
szinte fél gőzzel nyertünk tíz nullára. 
Nagy volt az öröm hazafelé az úton az 
iskolabuszban, és ezt az örömet még 
tetézte az aznapi alsós farsangi buli.

Egy hét múlva következett a né-
gyes döntő, amit igencsak izgatottan 
vártunk. Megemlíteném, hogy ebben 
a négyes döntőben mindenki min-
denkivel játszott, így kerültünk ösz-

sze ismételten a TÁSI-val. Az ellenfél 
most sokkal jobbnak bizonyult, és ez 
az eredményben is megmutatkozott: 
6:0 lett a vége. Nem szomorkodtunk, 
de azért bántott bennünket a vereség. 
Sorainkat rendezve a házigazda Árpád 
sulival vívtunk hatalmas csatát, ami-
ből győztesként jöttünk ki. Ha jól em-
lékszem, 7:5-re diadalmaskodtunk a 
vendéglátók ellen. A forgatókönyv mit 
sem változott: pihenő és meccs a PTE 1. 
sz. Gyakorló Iskolájának csapata ellen. 
Egy színvonalas mérkőzést láthattak a 
nézők. Pellérd győztesként hagyhat-
ta el a pályát. Ezzel a győzelemmel a 
dobogó második fokára léphetünk fel. 
Ezüstéremmel a nyakunkban, na meg 
egy nagy adag boldogsággal tértünk 
haza.

A végső sorrend a következő: 1. TÁSI, 
2. Pellérd, 3. PTE I. sz. Gyak. Isk., 4. Ár-
pád fej. Isk. 

Csapatunk tagjai: Kardos Krisztián, 
Kovács Károly, Fekete Kristóf, Szabó Ta-
más, Márkus Gábor voltak, továbbá az 
első fordulóban sokat segített Farkas 
Dániel és Strasszer Máté, a döntőben 
pedig Nikolics Gábor segédkezett. 

Remélem még sok hasonló élmény-
ben és sikerben lesz részünk az elkö-
vetkező időszakban is.

	 Jágity	Csaba

Felhívás!
Tisztelt Szülők! Kedves Gyerekek!
A most épülő új iskolának szeretnénk megfelelő, a „Pellérdiség”-
et, a profilt is kifejező nevet adni. Kérem segítsenek nekünk a név-
adásban! Tisztelettel kérem Önöket, hogy ötleteiket, javaslataikat 
legkésőbb 2007. április 16-ig juttassák el az iskolába!
Köszönettel:
	 Medgyesi	Antal
	 igazgató

ámk
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Farsang az óvodában

Tisztelt Olvasó!
Továbbra is szeretnénk lehetőséget 

biztosítani minden számunkban, hogy 
bármilyen jellegű kérdését, javaslatát, 
észrevételét az újság „Olvasói rov-
atában” megjelentethesse.

Kérjük, hogy írja meg és adja le a 
Polgármesteri Hivatalba, az erre a célra 
elhelyezett postaládába. 

Csak névvel-címmel ellátott hoz-
zászólásokat van módunk elfogadni, 
azokat közzétenni illetve megválas-
zolni.

A lapzárta után leadott levelekre 
csak a következő számban tudunk re-
agálni. Megértését köszönjük és várjuk 
minél nagyobb számban hozzászólá-
sait.
	 Szerkesztőbizottság
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Most már mondhatni, hogy hagyo-
mányosan február 17-én került meg-
rendezésre a Vállalkozók Bálja. Mi szer-
vezők egy picit, de tényleg csak egy 
picit szomorúak voltunk azért, mert a 
létszám kicsit kevésre sikeredett. Kevés 
vállalkozó gondolta úgy, hogy falusi vi-
szonylatban ez a bál a legpatinásabb. 

Igaz tudjuk, hogy nagyon sokan úgy-
mond igazoltan voltak távol. Majd jövő-
re ott lesznek ők és csapatuk is. 

Idén a kínai horoszkóp szerint a disz-
nó éve van. Ennek jegyében biztosítot-
tuk a kellékeket is. A 13+1 találatos totón 
egy csapatnak sem lett telitalálata, pe-
dig a készítője úgy gondolta, talán ki-
csit könnyű lett a totó.

Érkezéskor minden vendéget egy 
pohár koktéllal kínáltunk, majd a va-
csoráig pár frissen sült sajtos pogácsát 
majszoltunk. A bált Papp Viktor tanít-
ványai fergeteges táncbemutatóval 
nyitották meg. Majd a köszöntők han-
goztak el. Én emlékszem arra a bálra, 
ahol Metzing József polgármester jel-
mezében egy álmodozó falusi polgárt 
idézett fel, aki a falu jövőképét álmodta 
meg. Mára úgymond majdnem minden 
beteljesedett belőle. Bálunkat megtisz-
telte Tasnádi Péter Pécs polgármestere 
is. Ő is elmondta köszöntőjét.

A vacsora után elkezdtük árusítani a 
tombolaszelvényeket, melyek érdekes-
sége, hogy a francia kártya lapjai voltak 
a tombolák. Egyik felén a számok és a 
figurák, a másik oldalán pedig egy sima 
mintázat, vagy Miss Röfi képe volt lát-
ható. A színeket pedig Miss Röfi szeme 
színének változása határozta meg. Sok 
kedves vállalkozó és patronáló aján-
lott fel tárgyakat kisorsolásra, melyet 
ezúton is nagyon szépen köszönünk 
mindenkinek. Így például a kártyákat a 
Bornus Nyomda készítette el támoga-
tásként emelve a bál hangulatán. Sokat 
nevettünk akkor, mikor többen men-
tek ugyanazért a tárgyért, bízva abban 
hogy ők a szerencsés nyertesek. 

A zene remek volt, a hangulat én sze-
rintem kitűnő. Bízom abban, hogy min-
den résztvevő egy igazán kellemes es-
tét töltött el. 
	 Polacsek	Nóra
	 szervező

Virilisták VIII. bálja
civil szervezetek
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Nyugdíjasok farsangi bálja
2007. február 3-án tartotta nyugdíjas 

klubunk a farsangi bált. Magdó Jánosné 
klubvezető köszöntötte a megjelente-
ket: Metzing József polgármestert, dr. 
Horváth István plébánost, a Potyka Ven-
déglő vezetőit: Gálné Dávid Margitot és 
férjét, a Mezőszél Tánccsoport tagjait, a 
pellérdi Caritas képviselőit, Hegedüsné 
Hegyi Editet és férjét, a bicsérdi és a 
pellérdi nyugdíjas klub tagjait. 

A köszöntő után Magdó Bianka és 
Magdó Regina verset mondott, mellyel 
a bált megnyitottuk. A Mezőszél Tánc-
csoport gyermek tánccsoportja Bodainé 
Marika és Ravadicsné Irénke vezetésével 
műsort adott elő, amely fergeteges volt 

– ezúton is köszönjük.

Ezután a pellérdi és bicsérdi 
nyugdijasok elénekelték a nyugdíjas dalt, 
amely mindenki tetszését elnyerte.

A bál jó hangulatban kezdődött és 
folytatódott hajnalig, melyhez a zenét 
Szujó József és családja díjmentesen 
szolgáltatta, ezzel támogatta klubunkat 

– köszönet érte!
Nyugdíjasaink felszabadultan, öröm-

mel táncoltak, vigadtak, nem számított 
az sem, hogy kinek fáj a lába, dereka. 
Ropta a táncot idős és fiatal egyaránt. 
Szólt a zene, szállt a nóta, csupa jókedv 
volt jelen a teremben. 

Ezt a jól sikerült farsangi estet köszön-
jük azoknak, akik segítettek klubunknak: 
elsősorban Tajti Zoltánnak, aki a hango-
sítással és egyéb támogatással segített. 
Továbbá a pellérdi Coop vezetőjének Te-
rikének, a Tücsök Vendéglő vezetőjének, 
Balogh Rudolfnak, Bódis Jánosnak, Villá-
nyi Zoltánnak, Vizsi Lászlónak, Kerepesi 
Jánosnak, a Citrom ABC vezetőjének, a 
Töpörtyü üzem vezetőinek, a Malibu Ital 
nagykernek és mindenkinek, aki hozzá-
járult ahhoz, hogy a farsangi estünk sike-
res és jó hangulatú legyen.

Köszönet a pellérdi nyugdíjas klub 
tagjainak, akik fáradságot nem ismerve 
segítettek, valamint azon klubtársaim-
nak, akik segítettek a szponzorok felke-
resésében – mindenki kivette részét a 
munkából, hiszen csak KÖZÖS ERŐVEL, 
EGYETÉRTÉSBEN sikerülhetett ezt meg-
valósítani.
	 Magdó		Jánosné	
	 klubvezető

tükör | 11

civil szervezetek



6
.

 
é

v
f

o
l

y
a

m
 

|
 

2
.

 
s

z
á

m
 

|
 

2
0

0
7

.
 

m
á

r
c

i
u

s

P
e

l
l

é
r

d
i

 T
ü

k
ö

r

Klubhelyiségünk 
szépítése

Dékány Lajos nyugdíjasunk javas-
latára és közreműködésével klubszo-
bánk falának festése, valamint védő-
szegély felrakása történt meg, melyet 
saját bevételünkből fizettünk. Köszö-
nöm a festésnél való segítséget, vala-
mint Felföldi 

Károlynénak a takarítást.

	 Magdó	Jánosné
	 klubvezető

Nyugdíjasaink 2007. február l0-én 
részt vettek a CARITAS által szervezett 
jótékonysági farsangi bálon.

Jó hangulatban kellemesen töltöt-
tük az estét, mulattunk, táncoltunk és 
sok ajándékot nyertünk a tombolán.

2007. február l6-án a bicsérdi nyug-
díjas klub meghívására farsangi bálon 
vettünk részt Bicsérden.

Itt is a jókedv, vidámság volt jelen. 
Szólt a zene, táncolt mindenki. Köszön-
jük Ravadics Irénkének és férjének, va-
lamint Bizderi Józsefnének, Lukács 
Gábornak, hogy eljöttek, és álarcot 
öltve a jó hangulat megteremtésében 
részt vettek velünk és a bicsérdiekkel 
együtt.

A két klub – a pellérdi és a bicsérdi 
– a jószomszédi kapcsolat ápolását tűz-
te ki célul, így részt veszünk egymás 
rendezvényein.

Ezen a három farsangi rendezvé-
nyen (saját, CARITAS, Bicsérd) nyugdí-
jasaink bebizonyították, hogy idősebb 
korban is lehet tartalmasan, vidáman, 
jókedvűen szórakozni, mulatni, táncol-
ni, kicsit  a múltat felidézni és újból fia-
talnak érezni magunkat. 

	 Magdó	Jánosné

Itt a farsang

12 | tükör

civil szervezetek
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Polgárőreink dicsérete – elismerése
Ezúton szeretnénk köszönetet mon-

dani Metzing József polgármester úr-
nak a helyi polgárőrség támogatásá-
ért, önfeláldozó segítségéért. Ezen 
eredmények, polgárőreinknek adott 
elismerések egyben a polgármester úr 
érdeme is.
	 Köves	István
	 elnök

Emléklapot vehettek át ötéves  
polgárőr munkájuk elismeréseként:

 Kokovai István,
 Dömse László,
 Benyovszki Zoltán,
 Istókovics Norbert,
 Kordé Gyula

A Baranya Megyei Polgárőr Egyesü-
letek elnöke, Tóth Tibor elnöki dicsé-
retben részesítette 2007. február 24-én 
Vészi Ernőt kimagasló munkájáért.

Alapító tagként sokat fáradozott 
a pellérdi Polgárőrségért, jelenleg is 
egyesületünk meghatározó személyi-
sége.

tükör | 13

civil szervezetek

Bizonyára eddig még kevesen hall-
hatták ezt a nevet, és talán ezért is, a 
cím olvasásakor sokukban fogalma-
zódik meg néhány kérdés, hogy vajon 
kik lehetnek ők, mikor, hogyan, és mi-
ért alakultak? Ezekre a kérdésekre sze-
retnék most választ adni, de mindenek 
előtt tekintsük meg az előzményeket:

A történet kezdete egészen 1993-ig 
nyúlik vissza, amikor is Fellner Lajos ke-
rült a pellérdi általános iskolába, mint 
hitoktató. Ez év nyarán úgy esett, hogy 
a lánycsóki plébános, aki a környékbe-
li gyerekekkel táborozott Dunafalván, 
meghívta őt hozzájuk, révén hogy jó 
barátok voltak. Talán ez a látogatás 
volt mindennnek az elindító oka, hisz 
az ott látottak alapján kapott ötletet 
Lajos bácsi arra, hogy a pellérdi gye-
rekeknek is kellene ott szervezni egy 
hasonló hittantábort. Rövid egyezte-
tések után hamar kiderült, hogy erre 
minden lehetőség adott. A következő 
év nyarán már megrendezésre is került 
az első lelkigyakorlatos hittantábor. A 
tábornak kezdetben a dunafalvai plé-
bánia hivatal épülete adott otthont, 
ami akkor kihasználatlanul állt ott üre-
sen. A tábor megszervezésésében és 
lebonyolításában Lajos bácsinak több 
éven át nagy segítségére volt Révész 
Marcsi néni, óvónő, aki a táborok alatt, 
afféle pótanyuka szerepét töltötte be. 
Az első tábor sikere alapján a gyere-
kek számára nem volt kérdés, hogy a 
tábort a következő évben is meg kell 
rendezni, aztán így folytatódott ez to-
vább évről évre, és még ma is tart. 

1995-ben Fellner Lajos és dr. Hor-
váth István plébános létrehozták a 

Bemutatkozik a Pellérdi Keresztény Ifjúsági Csoport
„Jövőt a Gyermekeknek” alapítványt, 
melynek elsődleges célja a Pellérden 
és környékén, a családban élő, hátrá-
nyos helyzetű gyermekek megsegíté-
se, beiskolázási és tanulmányi segítése 
volt, továbbá a nyári táborozás lehe-
tőségéhez is nagyban hozzásegítet-
ték őket. A későbbiekben már tovább 
gyarapodott a nyaranta táborozó gye-
rekek száma, úgyhogy a tábor már két 
kurzusban zajlott. Jómagam körülbe-
lül 9 évvel ezelőtt lehettem először a 
dunafalvai hittantáborban, ami szá-
momra azóta is minden évben egy 
külön élmény. Hogy miért, hogy végül 
is mi mindent csinálunk, és mennyire 
jól érezzük magunkat, azt egy külön 
élménybeszámolóban még oldalakon 
keresztül taglalhatnám.

Az alapítványnak mindig is terve volt 
egy saját házat vásárolni Dunafalván, 
ahol tovább folytatják a nyári tábo-
roztatást. Ehhez elsősorban anyagi 
forrásokra volt szükség, amit nem volt 
könnyű előteremteni, de szerencsére 
adódott segítség. Harrach Péter akkori 
szociális miniszter, egy viszonylag je-
lentősebb összeget adományozott az 
alapítványnak, így végre lehetővé vált 
a hőn áhított ház megvásárlása. A kis 
ház nem volt túl jó állapotban, de az-
óta is apránként kisebb felújításokon 
esett át, egyre csak szépül és ad ott-
hont évről évre a tábornak. A résztve-
vők száma általában változott, de mi, 
akik mindig visszajártunk az évek alatt, 
egy nagyon jól összeszokott baráti 
társasásággá kovácsolódtunk. 

Ez a társaság körülbelül egy évvel 
ezelőtt kiegészült a vásárosdombói fi-

atalokkal, akik szintén ott voltak a tava-
lyi év nyarán megrendezett dunafalvai 
táborban. Elmondásuk szerint náluk 
is akkora sikert aratott, hogy már alig 
várják a következő nyarat, hogy ismét 
együtt táborozhassunk. A két társaság 
azóta is szoros barátságot ápol, szá-
mos közös programot szervezünk.

Mi pellérdiek eleinte csak a táborok 
alkalmával jöttünk össze, de idővel 
úgy gondoltuk, hogy ezt a találkozást 
rendszeresebbé kellene tenni. Így tör-
tént az, hogy már vagy egy éve hetente 
mindig találkozunk a pellérdi plébáni-
án, ahol egyéb hely hiányában a kony-
hában ülünk össze az aznapi beszél-
getésre. Plébános úr indítványozására 
már régóta tervben van egy közösségi 
terem kiépítése, ami reményeink sze-
rint hamarosan meg is valósulhat, hi-
szen mind a püspöki engedély, mind 
a pénzkeret a rendelkezésre áll, és már 
csak a Pellérdi Egyházközség munkája 
szükséges. 

A tervek szerint ez a terem nem csak 
a mi céljainkat szolgálná, hanem más 
egyéb hasznos funkciót is betölthetne, 
természetesen mások is igénybe ve-
hetnék.

Így alakult végül is, hogy az eleinte 
csak együtt táborozó, majd jó baráti 
társaság, mára egy nagyon jól össze-
szokott és jó hangulatú csapattá lett, 
akiknek a mai fiatalság sok buktató-
val megnehezített pörgő élete mellett, 
mindenképp fontos maradt a keresz-
tény értékek ápolása is.

	 Benyovszki	Máté
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Református templomunkban vasár-
napi istentiszteletek alkalmával Máté 
evangéliumából szól hozzánk Jézus 
Krisztus üzenete.

Elérkeztünk az 5. rész 38–42. terje-
dő versekhez, melyet kétezer évvel 
ezelőtt Jézus mondott a Boldog mon-
dások folytatásaként. Amikor felolvas-
tam az igehirdetés alapigéjét, „Szemet 
szemért és fogat fogért” a gyülekezet 
csodálkozva nézett rám. Ilyent tanít 
Jézus?

Légy kegyetlen és bosszúálló?
Igen, a Bibliában vannak nehezen 

érhető és nehezen prédikálható ige-
szakaszok. Ebbe a kategóriába tartozik 
a címként szereplő ige is. Felületes ol-
vasással és hiányos bibliai ismeretek-
kel azt gondoljuk, hogy itt az igazolása 
a Bibliában a kegyetlenségre.

Nos Testvéreim, kezdjük az elejéről!
Isten népét, Izráelt szövetségébe fo-

gadta és Törvényt adott nekik. A testi, 
a körülmetélés szövetségét, mely által 
Isten népe közé tartozik nyolc napos 
korától az a fiúgyermek, akit beiktat-
tak a körülmetélés által Isten szövetsé-
gébe.

Nálunk keresztyéneknél a kereszt-
ség által tartozunk Isten Szövetségébe! 
A másik pedig a lelki szövetség, melyet 
a Sinai hegynél kaptak Istentől két kő-
táblára vésve. Ez a 10 parancsolat.

A kőtáblák második tábláján találha-
tó a 6. parancsolat: „NE ÖLJ” felszólítás-
sal. Isten az élet Ura, azt szeretné, hogy 
mindenki hozzá térjen és élete legyen 
ne csak e földön, hanem az üdvösség-
ben is!

Ezért is mondja Isten: „Eléd adtam az 
életet és a halált, de te válaszd az életet!”

Szomorúan hallom a hétköznapi 
életben és bántja a fülemet, amikor 
beszélgetések közben némelyek bib-
liai igéket emlegetnek, teljesen hely-
telenül és kiforgatva! Ezzel minden 
bizonnyal műveltségüket kívánják fi-
togtatni.

Szomorúan hallom politikusoktól 
az Ország Házában és pártgyűléseken, 
hogy bibliai igéket vágnak egymás fe-
jéhez. Ezzel a maguk igazát próbálják 
alátámasztani. 

Mennyire helytelen és hamis önké-
nyesen értelmezni Isten kijelentését!

Ha valakit bántás, sérelem ér, akkor 
megjelenik szívünkben – a Sátán által 

– a bosszúvágy és idézi: „Szemet sze-
mért és fogat fogért.” Ha a Bibliában 
benne van ez az üzenet, akkor fel va-
gyok jogosítva a bosszú gyakorlására.

Milyen nagy tévedés! A Biblia sehol 
nem tanít bosszúállásra vagy vissza-
vágásra! Olvassuk csak el a Zsoltárok 
könyvét, amikor az imádkozó Dávid, 
vagy bárki, elpanaszolja Istennek lelki 
és testi sérelmét és kéri Istent, hogy Ő 
tegyen igazságot, Ő mentsen ki a go-
nosz kezéből. Nem pedig magam ítél-
kezek!

A Biblia pont ellenkezőleg, arra tanít, 
hogy ne légy a gonosz cselekedetnek 
elkezdője, mert akkor téged is az a fáj-
dalom fog érni, amit te okoztál feleba-
rátodnak.

Izráel népe az ókori világ kultúrájától 
nem volt mentes. Ismerte a pogányok 
életvitelét, törvényeit, szokásaikat.

Így a Biblián kívül, egy Isten népéhez 
nem tartozó tudós, Hamurabi Krisztus 
előtt már 1700-ban törvényt alkotott a 
hétköznapi életre.

Ebből idézek néhányat:
„Ha valaki azzal vádol egy embert, hogy 
gyilkosságot követett el, de bizonyítani 
nem tudja, a vádaskodó halállal bűn-
hődjék.” A Bibliában később Mózes V. 
könyve 19. részében a 16. versétől olvas-
ható.

„Ha valaki egy szabad ember szemét ki-
üti, üssék ki az ő szemét is.”

„Ha valaki egy másik ember csontját töri, 
törjék el az ő csontját is.”

„Ha valaki egy vele egyenrangú ember 
fogát kiüti, üssék ki az ő fogát is.”

Isten ezeket az emberi szabályokat 
szentesítette a 10 parancsolat Ne ölj 
törvényében és Mózes által üzeni nép-
ének, mely üzenet Mózes 3. Könyvé-
nek 24. részében olvasható, annak 17. 
versétől.

Testvéreim egyértelmű, hogy Isten 
nem bosszúra ingerel és tanít, hanem 
pont ellenkezőleg: Megelőzésre szólít 
fel!

Vigyázz, mert ami rosszat tettél va-
laki mással, ugyanazt a büntetést kell 
elszenvedned. (A mai törvények meny-
nyire igazságtalanok. Szabad gyilkol-
ni, alig van érte büntetés. Az áldozat 
meghalt, a gyilkos pedig él.)

A rossz megelőzésére, vagyis az élet 
tiszteletére és utódaink egészségben 
való születésére figyelmeztet a 10 pa-
rancsolat 2. parancsolata, mely azt 
adja elénk:

„Megbüntetem az atyák vétkét a fiak-
ban harmad és negyed íziglen (generáci-
ón át), akik engem gyűlölnek.” 

Megelőzésre való figyelmeztetés. 
Minden szülő még az életénél is job-
ban szereti gyermekét. Nincs annál na-
gyobb szívfájdalom, ha gyermekemet 
baj éri, vagy beteg.

Mi az atyák vétke, amit Isten a fiak-
ban is megbüntet? Az egészségtelen, 
erkölcstelen életmód. A túlzott ciga-
rettázással is tönkre tehetjük egész-
ségünket. Az italozó életmódot foly-
tató szülőktől beteg – szellemi és testi 

– gyermek fogan és születik. A drogos 
anyától vagy apától fogant és született 
gyermek beteg, fejletlen, degenerált 
lesz. A kicsapongó szerelmi életmódot 
folytatók könnyen kaphatnak nemi 
betegséget, HIV-vírust, amit sajnos a 
gyermek is vagy hoz magával, vagy 
megfertőződik születése közben.

Isten figyelmeztet, előzd meg bajt, 
légy hűséges házastársadhoz, vigyázz 
az egészségedre, mert bármennyire is 
fáj, hogy gyermeked „olyan”, a te bű-
nöd miatt olyan!

Isten nem haragszik ránk, „megbün-
tetem az atyák vétkét a fiakban”, hanem 
vissza akar tartani a rossztól, mert fe-
lelős vagyok az utódaim életéért és 
egészségéért!

Jézus minden alkalommal azt mond-
ja: „Én pedig azt mondom nektek, ne 
álljatok ellene a gonosznak, hanem a 
ki arcul üt téged jobb felől, fordítsd felé 
a másik orcádat is.” Nehéz tanítás, de 
Krisztustól tanult alázattal megvalósít-
hatjuk. Példát mutathatunk, mi keresz-
tyének, hogy Istentől kapott lelki erő-
vel rosszért rosszal nem fizetünk.

	 Szalay	Lajos
	 református	lelkipásztor

„Szemet szemért és fogat fogért”

14 | tükör
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Beleszülettünk egy adott világba, 
nekünk ebben a világban kell leélni az 
életünket. Ez a világ nem édenkert vagy 
Kánaán, de nem is „siralmak völgye”, 
de mindenképpen a mi életterünk. S 
mert ez az egy életünk van, számunk-
ra egyáltalán nem mindegy, hogyan 
telik el ez a néhány évtized fölöttünk, 
nekünk keresztényeknek pedig élet-
bevágó, hogy hogyan folytatódik egy 
egész örökkévalóságban. 

Általában valamilyen szinten min-
denki elégedetlen az őt körülvevő vi-
lággal: pedig mi magunk tettük olyan-
ná, amilyen. Sokszor hallani: a világ 
megváltozott. Pedig a világot mi ma-
gunk tesszük ilyenné vagy olyanná. A 
dolog mögöttese pedig az, hogy ak-
ként alakul a világ, ahogyan mi ma-
gunkat változtatjuk. 

Nemegyszer  kimondjuk: az élet így 
ahogy van, nem jó. De hát hogyan 
változtassunk? Szent Pál apostol adja 
meg a választ: „Újuljatok meg lélekben 
és gondolkodásban”! Miért? Mert pisz-
kos tükörben nem látom jól magam, 
ködös reggelen nem tudok gyönyör-
ködni a természet pompájában. De 
ha megtisztítom a tükröt, ha felszáll a 
reggeli köd, ismerősnek tűnik önma-
gam, csodálatossá válik a természet. 
Eddig is az volt, csak valami zavarta a 
látásomat. 

A keresztény ember életében a 
nagyböjt is ilyen tükörfényezés, ilyen 
ködeloszlatás. Még visszaköszön em-
lékeinkben egy régi arckép, a tiszta 
lelkű önmagunk. Hasonlítunk, mert mi 
vagyunk. S mi minden történt és lát-
szik azóta: ráncok, terhek, adott és ka-
pott sérelmek. A megújulás az üdeség 
visszanyerésében áll. Merjünk újra utat 
találni önmagunkhoz. Erre akarja a 
nagyböjti idő indítani az embert. Ezen 
szent idő nyitánya a hamvazószerda. A 
nagyböjt idejének első lépése: egész 
napunkat Isten jelenlétébe helyezzük. 
A szépítőszerek, a rafinált kozmetiku-
mok korában az egyház liturgiája ezen 
a hamvazószerdai napon a hamvazás-
sal kezdődik. Hamuval érintik a hom-
lokunkat. Majdhogynem az arcunkba 
vágják azt az igazságot, amelyre nem 
szeret gondolni az ember. A valósá-
got lehet ugyan kozmetikázni, agyon-
hallgatni, nem gondolni rá, de ettől az 

igazság még igazság marad: „Emlékez-
zél ember, hogy porból vagy és porrá le-
szel”! Ha vaki hallja ezeket a szavakat, 
tudnia kell, hogy itt nincs talán, meg 
hátha, vagy esetleg. Az rendben van, 
hogy a többiek, te meg ők, de én is? 
Kénytelen vagyok elismerni, igen, én 
is. A szép mosolygó arc, a csillogó sze-
mek, por és hamu. Ez az egész csupán 
idő kérdése. Na jó, rendben van, de mi-
nek erre gondolni? 

Gondolni kell rá, mert az élet valóság, 
s a kiegyensúlyozott keresztény ember 
életében nem válhat szét élesen a ter-
mészetes, földi és a természetfeletti, 
az örök élet. Nem rendelkezhetünk be 
véglegesen abba a földi életbe, mely 
számunkra bármikor megszűnhet. Kell 
ez a figyelmeztetés, mely kilódít kép-
zelt biztonságunkból. A hamu kifejező 
jelképe a földi mulandóságban, s ter-
mészetes voltánál fogva is alkalmas 
arra, hogy ráirányítsa figyelmünket a 
bűntudatra és a bűnbánatra. Az egy-
ház tehát nem a halállal ijesztget, ha-
nem az igazságot kimondva, a bűntől 
megtisztult embert akarja felkészíteni 

a földi húsvéti ünnepre, de egyúttal az 
egyéni feltámadásra is. 

Pilinszky János ezzel kapcsolatban a 
következőket írja:

„A modern világ többek között két 
rendkívül fontos dolog jelentését mosta 
el bennünk. Az egyik a bűné, a másik a 
vezeklésé.

A lélekelemzés betegséggé változtatta 
a bűn nevét, amitől azonban a bűn to-
vábbra is köztünk maradt. Legfeljebb za-
varosabban nézünk vele szembe azóta, s 
a bűnös kevésbé érti, miért büntetik be-
tegségért?” 

De talán még kétségesebb vállal-
kozás volt fölszámolni a vezeklés fo-
galmát, szükségét, elemi szerepét az 
emberek életében. Esendő lények 
vagyunk, s igazában nem az tesz jót 
velünk, aki szép nevet ad annak, ami 
továbbra is ott pusztít bennünk és kö-
zöttünk, hanem az, aki „segítséget kínál 
gyarlóságunk fölmérésére, bevallására 
és jóvátételére.” (Szög és olaj, Bp. 1982, 
232.o.)

Az egyház tehát a hamuval nem 
megaláz, vagy bepiszkolja a homlo-
kunkat, hanem a kereszt jelét rajzolja 
ránk, annak a keresztnek a jelét, amely 
mögött ott ragyog nemcsak Krisztus 
feltámadása, hanem a miénk is. 

Hamvazószerda szigorú böjti nap. Is-
ten nem önkínzást vár tőlünk, hanem 
hogy megmutassuk, szeretetből áldo-
zatot tudunk hozni, hogy a nagyböjt 
péntekjein nem eszünk húst, azon-
kívül ma, hamvazószerdán és nagy-
pénteken 18 éves kortól 60 éves korig 
tartózkodunk a húsételtől, csak há-
romszor eszünk és csak egyszer lakunk 
jól. Olyan nagy dolog ez? Egyszer va-
laki roppant módon kifogásolta az ön-
fegyelemnek ezt a módját. Ilyet nem 
lehet senkitől sem kívánni! Aztán egy 
alkalommal elmondta, hogy a mun-
kája miatt reggelente csak egy kávét 
iszik, este otthon vacsorázik, napköz-
ben pedig nem eszik semmit. Tehát 
a munkája miatt ezt megteszi. Nem 
nagy dolog! – mondta. Újra felmerül a 
kérdés: olyan nagy dolog ez? Úgy lát-
szik hogy csak akkor nehéz sokaknak 
megtartani a böjtöt, ha azt az istensze-
retet diktálja.
	 dr.	Horváth	István
	 plébános

Nagyböjti gondolatok
test és lélek
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Március van. A korán ébredők madár-
koncert, tavaszillat, virágban pompázó 
fák és virágok lelket melengettető han-
gulatában kezdhetik a napot. Nem volt 
tél, így a tavaszi zsongás nem igazán 
várt örömként érkezik, szinte természe-
tesen van jelen. Annyi öröm, szépség így 
együtt elvarázsol, boldoggá tesz.

Elindulok feladataim ellátására. Egy 
virágboltba érkezem. Két panaszkodó 
hölgy, szidja a Kormányt, a konvergen-
cia programot, a vizitdíjat, a polgármes-
tert, miközben családorvosának vásárol 
egy gyönyörű virágcsokrot. Kibírhatatlan 

– mondja, s én feltöltődve a reggeli szép-
ségek örömétől szívesen megsimogat-
nám a kedvességéért, hogy hálából kö-
tött virágcsokrot vásárol a vizitdíj mellé 
háziorvosának.

A farsangi vidámságban teltek a hétvé-
gék. Szinte minden hétvégére jutott egy 
bál, más-más szervezőkkel, résztvevőkkel. 

Jó volt látni, hogy tudunk önfeledten tán-
colni, énekelni, együtt lenni, mulatni. A 
magyarszéki sváb bálon – ahova baráta-
ink meghívására érkeztünk – éltem meg 
azt a fajta boldogságot, ami fiatalságom 
önfeledt örömébe repített vissza.  Nagy 
táncparkett, igazi sváb zene, egyszerűen 
kedves emberek, batyukban étel-ital, s a 
tánc mozgalmasságától kit tudtam volna 
bújni a bőrömből. Elszakadni a testtől és 
repülni, repülni át a gondhegyeken, az 
időn, a mulandóságon valami mesevilág-
ba, ahol békesség van és nyugalom, és 
ha reggel lesz sem kell reggelit és ebédet 
készíteni, fáradtan és sajgó végtagokkal.

Gyertyák égnek a Székesegyház előtt. 
Imára jöttek össze a Szent Mór Iskolaköz-
pont tanulóinak szülei. Hangosan imád-
koznak, azért, hogy megmaradhasson, 
ami 16 évvel ezelőtt megteremtődött né-
hány lelkes szakember és szülő kezdemé-
nyezésére. Nem az intézményesült egy-
ház fenntartásában, kísérleti programként 

a Mátyás király Általános Iskolában. Hogy 
a gyermekeket hitre, emberszeretetre, 
művészetszeretetre neveljék. Időközben 
nagy iskolaközponttá nőtte ki magát a 
program, sok fáradtsággal és munkával, 
és most úgy látja a fenntartó (az intézmé-
nyesült Katolikus Egyház), jobb lenne ke-
vésbé harcias, sokkal inkább engedelmes 
vezetőt kinevezni az iskola élére. És vá-
dolnak, rágalmaznak, fenyegetnek a sze-
retet jegyében. A köveken viaszcseppek, 
könnycseppek. Bennünk kérdések, nincs 
igazán rá jó felelet.

Egy héten belül két kedves barátunk 
édesapját temettük. Igaz, jó emberek 
mentek el közülünk. A hozzátartozók 
szemében szomorúság a veszteség mi-
att. A jelenlévőket valami megmagyaráz-
hatatlan békesség és szeretetegység tölti 
el. Olyan mások lettünk ott a temetőben, 
olyan emberiek, átélve a múlandóság ér-
zését, és értékelve azt, hogy nekünk még 
van lehetőségünk itt a földön. Még van 
időnk az életünket teljesebbé tenni. A bú-
csúztató plébános ismertette az elhuny-
tak életét és mi végigéltük velük küzdel-
mes, sokszor nagyon nehéz, de békés 
napjaikat. A család végig mellettük volt, 
együtt küzdöttek a betegség ellen, az 
életért. Hazaérve kezembe vettem Polcz 
Alaine: Éjjeli lámpa című könyvét. Olva-
som, hogy a haldoklónak nagyon fontos 
a család jelenléte, akkor is, ha úgy tűnik 
már nem észleli a fizikai világot, környe-
zetét. Bátorítani kell, erősíteni, hogy a test 
el tudjon szakadni a földi léttől és a lélek 
el tudjon szakadni a testtől. Leírja milyen 
fontos volt a házban történő felravatalo-
zás és a háromnapos siratás. Milyen em-
beri is volt, milyen természetes. Milyen 
kár, hogy így kiüresedett a halottól való 
elköszönés. 

Cselekvési tervet készítünk, 38 telepü-
lés kétéves fejlesztési terveiből, rangso-
rolva azokat, majd beillesztve valamelyik 
operatív programba. Egyeztetések, meg-
beszélések polgármesterekkel. Időnként 
békétlenség, rosszízű megjegyzések. 
Félelem és izgalom, hogy elfogadják-e 
majd a Bizottság által kialakított rangsort 
képező számítási módot? Szomorúság, 
hogy a polgármesterek egy részének 
nincs fejlesztési elképzelése a települését 
illetően. Álmodozik vagy konzervál. Nem 
épít, nem fejleszt tudatosan. Nem szólítja 
meg a településén élőket, civileket, gaz-

Drága, öreg szüleimet figyelve – akik 
nem csak gyermekeik, de unokáik sze-
mében is a szeretve tisztelt, követen-
dő példát jelentik – könny szökik a 
szemembe, ha látom hogyan féltik, vi-
gyázzák egymást. Ahogyan édesapám 
anyukám kezét fogja séta közben az 
úton vagy becézve megsimogatja őt. 
Számtalanszor, nap mint nap. Így telt 
az életük. Tisztelet, odafigyelés, meg-
értés. Egymás iránt és mások iránt.

Nincsen nagyobb vágyam, mint 
ezeket az érzéseket megtanulni és to-
vábbadni a gyermekeimnek, unokáim-
nak. Hogy az én férjem is úgy nézzen 
mindig a szemembe, mint Apu Anyu-
éba.

Nő és férfi igaz szövetségénél nincs 
hatalmasabb erő a világon. Az anya-
ság és apaság, a szülők ereje is ebből 

születik. Mint a gyermek, aki érzi mind-
ezt s ő is ettől lesz erős felnőtt, igazi nő 
vagy igazi férfi. A szeretet a védőpajzs 
minden megpróbáltatás ellen, ez ad 
erőt az ünnepek utáni hétköznapok 
küzdelmeiben. Hová jut a világ, ha ezt 
elveszítjük?...

Biztosan lesznek, akik olvasván e 
sorokat, azt mondják: hű, micsoda ér-
zelgősség! Igen, az, vállalom. Érzelgős, 
szentimentális. De, legyen bármennyi 
pénzed, csillogó vagyonod, talmi az, 
ha nincs kivel megosztanod örömei-
det, bánatodat. Akkor értelmetlen, cél-
talan az egész, amit gyűjtöttél. Nincs 
semmid, mert érzések és érzelmek nél-
kül üres, szegényes és sivár az életed.

Várom a tavaszt, nagyon várom!

	 Borbélyné	Regőczi	Márta

Ünneplő tavasz

…szerint a világ
„építsd föl minden éjszaka
építsd föl újra s újra
amit lerombol benned
nappalok háborúja,

ne hagyd kihunyni a tüzet
a százszor szétrúgotatt
szítsd a parazsat, nélküled
föl újra nem loboghat.”

	 (Kányádi	Sándor)

test és lélek
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dasági szereplőket. Pedig már nagyon-
nagyon együtt kellene építkeznünk leg-
alább a gyermekeinkért.

Új közoktatási intézményi struktúrák 
alakulnak Pécs városában, a kistérség-
ben. Pedagógusok százait bocsátják el. 
Mennyi rossz közérzet, nehezebbé váló 
életsors. Láttuk már jó néhány éve, hogy 
fogy a gyermeklétszám. Mégis csak a fi-
nanszírozási nehézségek kényszerítették 
ki a változás szükségességét. Nem sok 
időt hagyva a jó megoldási stratégiák-
ra. És, hogy a megoldási lehetőségeket 
megoszthassák az érintett tantestületek, 
szülők, fenntartók is egymással párbe-
szédet folytatva.

Mennyire állunk készen ennyiféle vál-
tozásra, sok esetben negatív hatásokra, 
hogy ne vesszünk el a világgal való napi 
háborúskodásban? Mennyire tudunk 
emberként élni, és emberként távozni? 
Mennyi időt adunk magunknak a belső 
építkezésre? 

Dr. Koronkai Bertalan Jung pszicholó-
giájáról írt tanulmányában ezt írja:

„Mert a többségében »egészséges« 
lelkű, önmagával bánni tudó, saját ha-
tárait és lehetőségeit ismerő emberek 
konfliktusmentesebben tudnak együtt 
élni, együtt tevékenykedni, esetleg még 
meg is valósítani az ókor óta többek által 
vágyott humán értékeket, egy új, szebb, 
békésebb világot.”

Elgondolkodtató. Mennyire belülről 
kell kezdeni építeni a világot. Először a 
magunk világát kell tudnunk felépíteni. 
S ha ez már elég erős, léphetünk tovább 
kis lépésekben társunk, családunk világát 
segíteni építeni. A lépéseket, szerepeket 
hajlamosak vagyunk felcserélni. Mene-
külési utakat, pótcselekvéseket keresünk 
szembesülés, befelé nézés helyett. Han-
gos helyeket csendben levés helyett. 
Folyton mozgásban levést, nyugalom 
helyett. Pedig nincs más út, mint önma-
gunk, belső lényegünk megismerése. 
Hogy erős várat építsünk minden külső 

„támadással”, negatív hatással szemben.
Nagyböjt ideje van. A böjt, a befelé for-

dulás, az elcsendesedés, a bűnbánat ide-
je. Felkészülés az újjászületésre, a meg-
újulásra. A belső világunk építésének 
ideje. Nincs más út az elviselhető életre, 
életünk teljesebbé tételére.

	 Schleich	Mária

Megfejtés
Előző számunkban megjelent keresztrejtvény megfejtése:

„– És most nyomjanak le húsz fekvőtámaszt!”

test és lélek
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2007. február 15-től a háziorvosi, a 
szakorvosi, illetve a fekvőbeteg ellátá-
sok igénybevételekor vizitdíjat illetve 
napidíjat kell fizetni. Amennyiben jog-
szabály nem mentesít a vizitdíj meg-
fizetésének kötelezettsége alól, az 
orvosi ellátás az alábbi vizitdíjak meg-
fizetését követően vehető igénybe:

A háziorvosi rendelőben ellátott, a 
praxishoz tartozó biztosítottak által fi-
zetendő vizitdíj összege: 300,- Ft.

A háziorvosi rendelőben ellátott, 
a körzet területén bejelentkezett 
tartozkodási hellyel rendelkező bizto-
sítottak által fizetendő vizitdíj összege: 
300,- Ft.

A háziorvosi rendelőben ellátott, az 
előző két pont alá nem tartozó bizto-
sítottak által fizetendő vizitdíj összege: 
600,- Ft.

A fogászat ellátás vizitdíja: 300,- Ft.
Amennyiben a biztosított kérésére 

az ellátása indokoltan a háziorvosi ren-
delőn kívül történik a vizitdíj összege: 
600,- Ft.

Ha a biztosított a szakellátást be-
utaló nélkül veszi igénybe, vagy nem 
annál a járóbeteg-szakellátónál veszi 
igénybe, mint ahová a beutalója szól, 
a vizitdíj összege: 600,- Ft.

A háziorvosi ügyeleti ellátás, ha azt 
nem indokolja sürgős szükség, vizitdí-
ja: 1000,- Ft.

A vizitdíjat az ellátás igénybevétel-
ét megelőzően kell megfizetni, erre a 
Pellérdi Háziorvosi Rendelőben kizá-
rólag készpénz formájában van lehe-
tőség. 

Ha a beteg ugyanazon szolgáltató-
nál egy nap több járóbeteg-szakellá-
tást vesz igénybe, a vizitdíjat csak egy-
szer kell megfizetni. 

Felhívjuk betegeink figyelmét, hogy 
a vizitdíj összege – ide nem értve az 
emelt összegű vizitdíjat – a lakóhely 
szerint illetékes önkormányzat jegyző-
jétől visszaigényelhető, amennyiben 
egy éven belül több mint 20 alkalom-
mal fizettek vizitdíjat, a háziorvosi és 
a fogorvosi alapellátásért együttesen! 
A 21. és ezen felüli alkalmakkor fizetett 
vizitdíj összegének visszafizetését, a 
tárgyévet követő évben, 60 napon be-

lül kell kérelmezni a jegyzőtől, amely-
hez be kell mutatni a befizetett díjak-
ról kiállított nyugtákat, ezért kérjük 
ezeket gondosan őrizzék meg. 

Naponként 300,- Ft-os kórházi napi-
díj mellett igénybe vehető napi szol-
gáltatások:

Orvosi beutalás alapján aktív és kró-
nikus fekvőbeteg-szakellátások, ide 
értve a rehabilitációs fekvőbeteg szak-
ellátást is.

A kórházi napidíjat a fekvőbeteg-
gyógyintézetből történő elbocsátáskor 
kell megfizetni. Nem kell tovább fizet-
ni, ha a biztosított adott naptári évben 
20 napi kórházi napidíjat fizetett.

Nem kell vizitdíjat, napidíjat fizetni:
 Annak aki a 18. életévét még nem 

töltötte be.
 Ha az ellátás igénybevételét sür-

gős szükség indokolja (az e körbe 
tartozó ellátásokat nem a házior-
vos minősíti, hanem jogszabály 
határozza meg, amelytől a házi-
orvos nem térhet el).

 Az ellátás jogszabályban elrendelt 
kötelező járványügyi intézkedés 
képezi.

 A terhesgondozás keretébe tar-
tozó ellátásért, szülészeti ellátás, 
gyermekágyas anya gondozása.

 Berendelés alapján végzett cél-
zott szűrővizsgálatért.

 Tartós kezelés részét képező ellá-
tásért:

  Rosszindulatú daganatos meg-
betegedésekben szenvedő bete-
gek oki és tüneti kezelése.

  Vesebetegek dialízis kezelése és 
azzal összefüggő vizsgálatok.

  A véralvadás rendszerének ve-
leszületett betegségeiben szen-
vedők ellátása.

  Véradással összefüggő vizsgála-
tok.

  Cukorbetegség kezelése.
  Szerv- és szövetátültetésre vá-

rók, valamint szerv és szövetátül-
tetésen átesettek gondozása.

  HIV fertőzés és AIDS betegség 
kezelése.

  Szkizofrénia, szkizoaffektív pszi-
chózis, súlyos depresszió, súlyos 

bipolaris szindróma kórképek ke-
zelése.

 (Az e körbe tartozó ellátásokat 
nem a háziorvos minősíti, hanem 
jogszabály határozza meg, amely-
től a háziorvos nem térhet el.)

 A térítési díj ellenében végzett 
vizsgálatokért és szakvélemény-
ért.

 A háziorvos által rendelt és nő-
vér (ápoló) szakdolgozó által 
végzett injekciós, infuziós kúrá-
ért, kötözésért, gyógytorna- és 
fizikotherápiás kezelésért.

 Kötelező járványügyi intézkedé-
sek során.

 Katasztófa-egészségügyi ellátás-
kor.

 Hajléktalanok ellátása az erre szer-
ződött egészségügyi szolgáltató-
nál, és az általa kiállított beutaló 
alapján bármely más egészség-
ügyi szolgáltatónál.

A vizitdíj alóli mentességet nem a 
háziorvos, hanem jogszabályok álla-
pítják meg. A mentesség körébe nem 
tartozó betegek által be nem fizetett 
vizitdíjat a betegek helyett a házior-
vosnak kell megfizetni.

A vizitdíj nem a háziorvos jövedel-
me, hanem – a TB. járulékhoz hason-
lóan – az egészségbiztosítónak az or-
szággyűlés által törvényben elrendelt 
bevétele, amelyet a biztosító a házior-
vosi szolgálatok működtetésére fordít.

A vizitdíjjal kapcsolatos panaszok-
kal az egészségbiztosítási felügyeleti 
hatósághoz lehet fordulni. Az esetle-
gesen felmerülő vitás kérdésekre a kö-
vetkező telefonszámon kaphatunk vá-
laszt: +36 (40) 374-636.

	 Molnárné	dr.	Csillag	Edina

Vizitdíjak, napidíjak
TájékozTaTó a viziTdíjak és kórházi napidíjak mérTékéről és a befizeTés módjáról.

test és lélek
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Yves Robert francia rendező nagy-
sikerű filmjének címét kölcsönvéve a 
Brázay Kastélypark Természetvédő és 
Horgász Egyesület vezetősége egyet-
értésével szeretnék egy ismeretterjesz-
tő cikksorozatot elindítani itt a Pellérdi 
Tükörben a horgászatról, annak szabá-
lyairól, a kifogható és védett halakról, 
hogy horgászaink ne kerüljenek „pác-
ba”. Ez a sorozat nem csak a tapasztalt 
horgászoknak, hanem a horgászni vá-
gyókhoz is szól.

Mivel is lehet kezdeni egy ilyen so-
rozatot? Talán az Egyesületünk rövid 
bemutatásával:

A Brázay Kastélypark Természetvédő 
és Horgász Egyesület 2000-ben alakult, 
mintegy 25 fő lelkes helyi, horgászni 
szerető ember kezdeményezésével 
és az Önkormányzat támogatásával, 
amely térítésmentesen az egyesület 
rendelkezésére bocsátotta a község 
centrumában lévő, akkor még kissé el-
hanyagolt állapotú Kastélypark tavát. 
A horgászok nem kis erőfeszítésével 
és azóta is tartó folyamatos társadalmi 
munkájával sikerült ezt a jelenlegi álla-
potot elérni , hogy a tó ma rendezett 
képet mutat és nem csak a horgászok, 
de a község sok lakója is örömmel lá-
togatja, tölt el akárcsak néhány percet 
is a partján. 

A mai rohanó világban, ha csak 
szempillantásnyi időre is, de betekint-
het az ember a természet évente meg-
újuló állandóságába, a tavon otthont 
lelt gyönyörű vadkacsapárra, a víz fölé 
hajló szomorúfűz ágán ülő, és apró-
halra vadászó jégmadárra, és ha egy 
percre is sikerült kikapcsolódnia, már 
megérte.

Félő azonban, hogy a zsilip állapota 
miatt veszélybe kerülhet ennek a sok 
embernek több éves kitartó munkája 
és jövőbeni szórakozása. Ennek meg-
oldására miharabb valamilyen gyors 
beavatkozásra lesz szükség. Az egye-
sület társadalmi munkát tud ehhez fel-
ajánlani. 

Az egyesület Alapszabályban rögzí-
tette, hogy a felnőtt taglétszám 100 fő 
lehet. Az utánpótlás, a természet sze-
retetére való nevelés miatt, valamint a 
nyári időszakban a szabadidő hasznos 

működési megállapodást kötött, mely 
szerint 2007. április hó 14-e a „horgászok 
országos környezeTvédelmi napja”. Ezen a 
napon minden egyesület a saját vizén 
szervezzen társadalmi munkát.

Ezért a következő, tervezett társa-
dalmi munka időpontja 2007. április 14-
én, 8.00 órakor lesz.

Ha ettől eltérő időpontú társadalmi 
munka lenne, azt az egyesület a hely-
ben szokásos módon meghirdeti. 

Tájékoztatjuk továbbá az érdeklődő-
ket, hogy napijegy vásárolható a pellérdi 
ABC-ben és a „Jégmadár” Horgászbolt-
ban, valamint Pécsett a FEMA áruház 
külső üzletsorán.
	 Ott	László
	 a	vezetőség	nevében

eltöltésének lehetősége miatt a gyer-
mekhorgászok létszámát nem korlá-
tozta. Jelen pillanatban a taglétszám 
teljes, új horgászt felvenni csak akkor 
tudunk, ha valaki valamilyen oknál 
fogva kimarad, lemond vagy egyéb 
más okból üresedés fordul elő.

Ki lehet horgász? Magyar állam-
polgár (14. életévét betöltött) akkor 
horgászhat, ha az állam által előírt 
horgászvizsgát leteszi, horgászatra jo-
gosító okmányokkal – állami horgász-
jegy, területi engedély, valamely hor-
gászegyesületi tagság – rendelkezik. A 
horgászvizsgát az egyesületnél lehet 
letenni – ára 1000 Ft.

Az állami horgászjegy birtokában 
azután a horgász bármelyik vízterü-
letre megválthatja a különböző típusú 

– éves, heti, napi, esetleg több napra 

Horgász a pácban!

Nádvágás a tavon!
Ha február 8-án délelőtt valaki a 

Kastélyparkban lévő tópartra tévedt, 
igencsak szokatlan látványban volt ré-
sze. A téli időszakban néptelen tópart 
ezen a napon ugyancsak megeleve-
nedett. A két napja tartó kellemetlen 
esős idő után szombatra viszonylag 
kellemes idő köszöntötte a társadalmi 
munkára összegyűlteket. A mintegy 20 
fő horgász kézi- és motoros kaszákkal, 
gereblyékkel, macsétákkal felfegyver-
kezve szállt hadba a tavalyi elszáradt 
náddal. Volt, aki csónakból, volt aki 
gumiruhában derékig – a nem éppen 
fürdőzési hőmérsékletű –  vízben állva, 
vagy csak a partról irtotta, gyűjtötte 
kazalba és égette azt. 

A társadalmi munka célja a kultu-
rált környezetben történő horgászat 
feltételeinek megteremtése, az Ön-
kormányzat felé vállalt kötelezettség 
teljesítése, a tó és környezete rendben 
tartása volt.

Valamennyien derekasan dolgoztak, 
így biztosítva a természet megújulásá-
nak lehetőségét is.

Az egyesület vezetősége ezúton is 
szeretné megköszönni valamennyi 
résztvevőnek a munkát.

A vezetőség egyben értesíti tagja-
it, hogy a MOHOSZ és a Környezetvé-
delmi és Vízügyi Minisztérium  együtt-

szóló – területi engedélyét, ha az adott 
vízterületen nincs létszámkorlátozás.

Gyermekeknek 14 éves életkoruk 
betöltéséig nem kell horgászvizsgát 
tenniük. A gyermek akkor horgászhat, 
ha rendelkezik állami Gyermek Hor-
gászjeggyel (ez térítésmentes), és az 
adott vízre érvényes területi engedély-
lyel, ami az egyesületünknél 1000 Ft 
egy évre. A 14. életévét be nem töltött 
gyermek, kizárólag nagykorú személy 
felügyelete mellett horgászhat.

Sorozatunk következő részeiben a 
horgászat legfontosabb országos és 
helyi szabályairól, a kifogható halak 
darabszámáról, méretkorlátozásról, a 
tilalmi időkről, majd a későbbiek so-
rán, a tóban élő halakról adnék rövid 
ismertetőt.
	 Ott	László

tükör | 19

civil szervezetek



6
.

 
é

v
f

o
l

y
a

m
 

|
 

2
.

 
s

z
á

m
 

|
 

2
0

0
7

.
 

m
á

r
c

i
u

s

P
e

l
l

é
r

d
i

 T
ü

k
ö

r

Évszakváltás – növényegészségügyi gondokkal?

20 | tükör

Laikus számára is feltűnő időjárási 
jelenség tanúi vagyunk immár decem-
ber óta. Mintha felcserélődtek volna 
az évszakok, környezetünk a csalhatat-
lan tavasz jeleit mutatja nap mint nap. 
Mindez érződik azon, hogy nyoma 
sincs a téli periódusnak, annak a bioló-
giai nyugalomnak, amit ilyenkor elvá-
runk a természettől. Helyette, mintha 
az ősz mindjárt tavaszra váltott vol-
na, a folyamatos ébredést, madárdalt, 
rügypattanást, virágzást, erdei és me-
zei növények idő előtti megjelenését 
tapasztalhatjuk.

Nehéz az okfejtés, a globális felme-
legedést napjainkban egyre gyakrab-
ban tesszük felelőssé, melyet össze-
kapcsolhatunk és függetleníthetünk 
egy hirtelen fellépő éghajlat-átalaku-
lással is, ami száz évekkel korábban, 
hasonlóan bekövetkezett, ezt mások, 
másként élték meg, így nem lehet vi-
szonyításunk alapja.

Az viszont tény, hogy a klímaválto-
zás jeleit, növényeink egészségi álla-
potát tekintve, szembetűnő gyakorlati 
példák igazolják, nevezetesen:

Őszi kalászosainkban a tavaszi bok-
rosodás – szárbaindulás időszakában 
megjelenő kórokozók (lisztharmat, 
helmintospórium, rozsdabetegségek) 
fertőzése, az ugyancsak enyhe őszön 
elindult, károsításuk a télen csak foko-
zódott, néhány helyen olyan mérték-
ben, hogy a védekezést már február 
elején elvégezték és ennek még nincs 
vége. Úgy tűnik, növényi betegségben 
gazdag év elé nézünk, és ezt más kul-
túrákra is vonatkoztathatjuk.

Csonthéjas gyümölcsöseinkben, az 
elmúlt évek erős moníliafertőzéseinek 
(virág- és hajtásszáradás, gyümölcsrot-
hadás) áttelelő képletei, érettségüket, 
virulenciájukat tekintve a rügyfakadást 
követő virágzástól aggasztó méretű 
kártétellel fenyegetnek. A napjaink 
meleg-csapadékos-szeles, rovarkárte-
vőkben is gazdag (átvivő) időjárása fo-
lyamatos járványveszélyt idézhet elő. 
A megoldás – különösen fogékony faj-
ták esetében – a megelőző kezelés, a 
lemosó permetezéssel kezdve, és foly-
tatva speciális készítményekkel. 

Kiemelve a csonthéjasok közül az 
őszibarackot, a veszélyes tafrinás le-

vélfodrosodás betegségét, a fertőzési 
lehetőség a moníliához hasonló, ér-
demes rá külön is odafigyelni. A piros 

– deformálódott levélkék megjelené-
sétől (egérfüles állapot) akár 5–7 napos 
permetezésre is szükség lehet, ügyel-
ve a gombaölő szerek (hatóanyagok) 
váltására a rezisztencia elkerülése ér-
dekében. 

Az őszibarackban, kisleveles álla-
pottól a kedvező telelési viszonyokból 
fakadóan fontos a levéltetű fertőzött-
ségre figyelni, akár a kis kolóniák felszá-
molására is sor kerülhet (vírus átvitel). A 
levelek széthajtogatásával győződjünk 

meg jelenlétükről (sárga színcsapda is 
jó). Szívásnyomuk a tafrinához hason-
ló levélfodrosodást okoz, a védekezés 
eredménye érdekében fontos a két ká-
rosítót elkülöníteni egymástól.

Az almástermésűek monília gondja 
hasonló a csonthéjasokéhoz, bár mér-
téke kisebb. A védekezés elhanyago-
lásának következménye az érés előtti, 
érés – betakarítás – utáni gyümölcs-
rothadás, mely tárolás közben is foly-
tatódik.

A nedves, enyhe tél a lehullott varas 
leveleken, gyümölcsön (esetleg vesz-
szőn) sok fertőző spórát érlelt, így kü-

 Réztartalmú gombaölőszerek:
Olajos Rézkén almásban, szőlőben 3–4%
Nevikén gyümölcsösben, szőlőben 2–4%
Vektafid S gyümölcsösben, szőlőben 2–4%
Vegesol eReS gyümölcsösben, szőlőben, bogyósban 0,4–0,5%
Vegesol R gyümölcsösben, szőlőben, bogyósban 0,4–0,5%
Bordóilé + Kén FW gyümölcsösben 1%
Agrilkén gyümölcsösben, szőlőben 2,5–5%
Báriumpoliszulfid gyümölcsösben, szőlőben 5%
Vektafid R gyümölcsösben, szőlőben 2–3%

praktikák
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E hónapban a kos csillagkép uralko-
dik, mindenki, ember, állat várja már a 
tavaszt. Az emberek közti beszélgetés 
témája is egyre gyakrabban az időjá-
rás. Mindenkinek elege van már az eh-
hez hasonló „télből”. „Tél után tavasz 
lesz, felhő után földerül” – summáz-
ták Dél-Magyarországon. A böjti sze-
lek haszonnal is, meg kárral is járhat-
nak. Szárítják a nedves, sáros földet, de 
megbontják a háztetőket. 

Kertészek, földművesek számára a 
március valóban már a tavaszi mun-
ka kezdete. Megkezdődik a munka a 
szántóföldeken, gyümölcsösben, sző-
lőben. Az egészségre vonatkozó jó ta-
nács sem maradhatott el a csízióból:

„Márciusban vagyon bőv nedvesség test-
ben,  diétát tarts te is italban s ételben!”

Neves napok:
Március 12. – Gergely, fontos helyet 

foglal el.
Március 15. – A tavaszi forradalom-

nak és szabadságharcnak köz-
pontja és kirobbantója Pest-Buda.

Március 18. – Sándor napja (Sándor, 
József, Benedek).

Három – tavaszhozó – szent ünne-
pe, ezért általában együtt is emlegetik 
őket, pedig az e tájban melegre for-
duló időjáráson kívül tulajdonképpen 
semmi más nem köti össze őket.

A három szenthez azonban külön-
böző más jóslatok is fűződtek.

Sándor napján pl. Borsodban ado-
mánygyűjtők járták a vidéket. A három 
szent közül a földművelő ember szá-
mára József a legfontosabb, mert idő-
járás- és termésjóslatok fűződnek ne-
véhez. Józsefet a Biblia kétféleképpen 
is ábrázolja. Az egyik legenda szerint 
József, a Bibliából ismert személy, Szűz 
Mária jegyese, Jézus nevelőapja. Miu-
tán asztalos volt, az ácsok, asztalosok 
védőszentjeként tisztelik.

Benedek remete volt, majd társai bi-
zalmából vezetőjük lett, és megalapí-
totta a Bencés Rendet. Ő alkotta meg a 
szerzetesrendek működését szabályo-
zó „REGULA”-t, amely máig is a szerze-
tesi közösségek alapszabálya.

Szent Benedek névnapjához több 
időjóslat és varázslat is fűződik. Meg-
jegyzendő, hogy a magyarországi Be-
nedek rendi Barátok – főapátságuk, a 

Március – böjtmás hava vagy kos hava
pannonhalmi (Márton-hegyi) Főapát-
ság irányításával – nagymértékben 
hozzájárultak a mezőgazdasági ter-
melés kifejlesztéséhez és elterjeszté-
séhez.

Március 25. – Eredetileg Gyümölcs-
oltó Boldogasszony. 

Fecskehajtó Boldogasszony napja. 
„Gyümölcsoltó”-ként Magyarországon 
jelölik e napot, ami abból ered, hogy 
ebben az időszakban szokták elvégez-
ni a gyümölcsfák tavaszi oltását, meg-
kezdeni a szőlőmetszést. A gazdák 
általánosan vallják, hogy e nap az ol-
tás, a szemzés napja. Ilyenkor jó oltani, 
mert az új oltás megmarad. E napon 
ajánlatos a gyümölcsfákat tisztítani, 
oltani. Gyümölcsoltó egyben időjárás-
jósló, termésjósló nap is. Szabadkán, 
Kelebiában gyakorolt szokás, mely 
szerint a gazdáknak vörösbort kellett 
inni, hogy szaporítsák a vérüket.

	 Solti	László
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lönösen jelentősége lehet a rügyfaka-
dás előtti lemosó kezelésnek, melyet 
kisebb koncentrációban pirosbimbós 
(körtében fehérbimbós) állapotban 
célszerű megismételni. Kisleveles kor-
tól – virágzás után a varasodás több 
odafigyelést igényel, a gyümölcsfer-
tőzés miatt is. Jonathán vagy érzékeny 
fajtáknál a lisztharmatos levél- hajtás-
károsodást előzzük meg.

A lemosó kezelés csökkenti a levélte-
tű-tojások, a pajzstetvek, korai rügy- és 
lombrágó hernyók kártételét. E perme-
tezés – fakadás után kisebb dózisban 
ismételve (olajos szerek) – jelentősen 
mérsékli a körtelevélbolha-fajok szívo-
gatását. A későbbi beavatkozásról sem 
szabad elfeledkezni.

Szőlőben a vegetáció előrehaladt 
állapotát a rügyek duzzadása jelzi. Ha 

-5°C alatti hideg nem következik be, fa-
gyástól nem kell tartani. Az elvégzett 
lemosó kezelésnek inkább a fertőzött 
lombkórokozó mentesítésében (liszt-
harmat, peronoszpóra, fakórothadás) 

van szerepe, valamint a tőkék pajzste-
tű mentesítésében. A rügyek belsejé-
ben telelő lisztharmat szőlő-levélatka, 
gubacsatka ellen a rügypikkelyek zárt 
védelme miatt, jelentős hatékonyság-
ra nem lehet számítani, fakadás – gya-
potleveles állapotban viszont annál in-
kább.

Szántóföldi és zöldségkultúrákban 
(is) az őszi-téli magas talajhőmérséklet 
hatására a klasszikus soktápnövényű 
kártevők (cserebogár pajorok, drót-
férgek, vetési bagolylepke) telelőhe-
lyüknek a felszín közeli termőréteget 
választották, ennél fogva kultúrnövé-
nyeink korai pusztulását okozhatják. A 
tavaszi talajmunkák végzésekor érde-
mes jelenlétükre figyelni és szükség 
esetén rovarölő szeres fertőtlenítésről 
gondoskodni.

Minden növénykultúrában általános 
jelenség az ősz óta tartó erős gyomo-
sodás. Gyakorta túlnőtték növényün-
ket, elnyomó hatásuk máris jelentős 
mértékben érvényesül. Ellenük az 

előrehozott kémiai vagy mechanikai 
gyomirtás a megoldás.

Gyümölcsösben (szőlőben) a ká-
rosítóknak a magas hőmérséklet mi-
att korábban bekövetkező (múltban 
is említhető) aktívitása miatt az idei 
évben a rügyfakadás előtti (esetleg 
utáni) lemosó permetezésnek az át-
lagosnál jóval nagyobb jelentősége 
van. Mivel az esetek túlnyomó részé-
ben összetett károsító szervezetek 
(kórokozók, rovar-atka kártevők) ellen 
kell együttes megoldást találni, ezért 
célszerű a kombinált (olaj-réz-kén) ké-
szítmények választása. Csonthéjasok-
ban többnyire elegendő a réztartalmú 
gombaölő szerek közül választani, a 
növényegészségügyi problémától kell 
függővé tenni.

	 Tóth	Béla
	 Baranya	Megyei	Mezőgazdasági		
	 Szakigazgatási	Hivatal
	 Növény-	és	Talajvédelmi	Igazgatóság

praktikák
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Pellérd Község Eseménynaptára  
2007. március – április

Időpont Esemény Helyszín Szervező

minden szerda

Táncpróba Művelődési Ház Mezőszél Tánccsoport

Tagsági és egyéb jegyek árusítása
15–17 óra között

Általános Iskola
Brázay Kastélypark 
Egyesület

minden péntek
Gyermek táncpróba Művelődési Ház Mezőszél Tánccsoport

Előadás Általános Iskola Kertbarát Klub

minden vasárnap Klubfoglalkozás – 15 órától Művelődési Ház Nyugdíjas Klub

Március Tavaszi kirándulás Vörösmartra és környékére v. l. Szalay Lajos

15. csütörtök

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc emlékére  
rendezett községi szintű megemlékezés – 17.30 órától

Művelődési Ház
Medgyesi Antal
Rébay Anett

Borverseny 2007 – eredményhirdetés Művelődési Ház Kertbarát Klub

22. csütörtök Baba-Mama Klub – 16–17 óra között Óvoda Pál Evelin

25. vasárnap Úrvacsoraosztás Református Templom v. l. Szalay Lajos

30. péntek Klubfoglalkozás – 17 órától Általános Iskola Kertbarát Klub

Április

1. vasárnap

Barkaszentelési mise – 11 óra,  
Virágvasárnapi körmenet

Római Katolikus Templom dr. Horváth István

Virágvasárnapi istentisztelet, a Pellérdi Római Katolikus 
Énekkar szolgálata

Református Templom v. l. Szalay Lajos

4. szerda Fordított Nap – a DÖK szervezésében Általános Iskola Hoffmann Edéné

5. csütörtök Mise az Utolsó Vacsora emlékére – 19 óra Római Katolikus Templom dr. Horváth István

5–10. között TAVASZI SZÜNET

6. péntek
Nagypénteki gyászliturgia – 19 óra Római Katolikus Templom dr. Horváth István

Nagypénteki istentisztelet és úrvacsoraosztás Református Templom v. l. Szalay Lajos

7. szombat

Húsvéti játszóház, tojásfestés Általános Iskola Ácsné Vér Márta

Húsvéti liturgia – 20 órától,  
Feltámadási mise, azt követően körmenet

Római Katolikus Templom dr. Horváth István

8. vasárnap
Ételszentelés – kora reggel, Ünnepi mise – 11 óra Római Katolikus Templom dr. Horváth István

Húsvéti istentisztelet és úrvacsoraosztás Református Templom v. l. Szalay Lajos

9. hétfő Húsvét másodnapjai mise – 11 óra Római Katolikus Templom dr. Horváth István

Az eseménynaptár hetente frissítésre kerül. A programok részleteiről, az aktuális változásokról és a Művelődési Ház 
termeinek szabad időpontjairól telefonon lehet érdeklődni Rébay Anett közösségszervezőnél a 72/373-047-es számon. A 
Művelődési Ház programjai heti bontásban és aktualizálva minden hétfőn felkerülnek a képújságra és a www.pellerd.hu 
honlapra. 

22 | tükör
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1848–49
„Szolgaságunk idejében

Minden ember csak beszélt,
Mi valánk a legelsők, kik
Tenni mertünk a honért!

Mi emeltük fel először
A cselekvés zászlaját.

Mi riasztók föl zajunkkal
Nagy álmából a hazát!”

Petőfi Sándor: A márciusi ifjak

Pellérd 2007.

Meghívó

Pellérd Község Önkormányzata 
az ÁMK Művelődési Háza szervezésében 

tisztelettel meghívja Önt és kedves családját
2007. március 15-én, csütörtökön 1730 órai kezdettel az

1848–49-es forradaloM és szabadságharc

emlékére rendezett ünnepségre a
Művelődési Házba. 

•

az est prograMja:

1730

„határon innen és határon túl” címmel 
magyar és külföldi határőrségek kar és egyéb 
jelvényeiből – Ott LászLó gyűjteménye – nyílik 
kiállítás
A kiállítást megnyitja: zámbó Péter, határőr 
ezredes, határőrségi főtanácsos
Közreműködik: Pellérdi Nyugdíjas Klub

1800

„egy szóvá s egy érzeleMMé olvad össze a haza…”
címmel a Pellérdi Általános Iskola Kórusának, 
valamint 7. osztályos tanulóinak közös színpadi 
előadása

Március 15-e alkalmából ünnepi köszöntőt mond: 
metzing József, Pellérd polgármestere

A Mecsek Táncegyüttes ünnepi műsora
Közreműködik: Mecsek Zenekar
Műsor: Rimóci táncok, Verbuválás, Tóték tánca, 
Kalotaszegi táncok
Művészeti vezető: mOLnár JánOs

Tánckarvezető: Vass Oszkár

Művészeti asszisztens: mOLnár Péter

 az ünnepi MegeMlékezés után a 2007. évi Borverseny 
eredményhirdetésére és díjátadására kerül sor, 
majd ezt követően a nyertes borok kóstolójára.
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2

 Paraszt bácsi telefonál a rádió kíván-
ságműsorába: – Halló. 

– Tessék kívánságműsor! 
– Találtam egy pénztárcát, benne van 
20 ezer Ft, 5000 dollár és 40 ezer euró. 

– mondja a bácsika. 
– Ez igen, gratulálok. Más nincs benne? 
– De, egy névjegykártya, valami Kovács. 
Na ennek a Kovácsnak szeretnék kül-
deni egy számot.

2

A székely meg a fia az érett gyümöl-
csöket szedik össze a kertben. A fiú 
megkérdezi:

– Mi lesz ebből a sok gyümölcsből, 
édesapám?

– Hát, ha anyád meggyógyul lekvár, ha 
nem, akkor pálinka.

2

Anyós és a veje hazafelé tartanak a 
piacról. Nehéz a csomag, cammog a 
mama, mire a veje dühösen kifakad:

– Mama, igyekezzen már, mert ha így 
haladunk, holnapra sem érünk haza! 

– Majd meglátom én fiam, ha te is 80 
éves leszel, hogy fogsz sietni! 

– Az istenfáját magának, hát még azt is 
meg akarja érni?!

2

Két székely bácsi találkozik a piacon. 
Egyik kérdezi:

– Mit adtál a lovadnak tavaly amikor 
kólikás volt?

– Korpát meg melaszt!
Egy hét múlva újra találkoznak:

– Korpát meg melaszt adtam a lovam-
nak, mégis megdöglött!

– Az enyém is!

2

Egy vak és a süket egy zenekarban ját-
szanak.  
Egyszer csak megszólal a vak:  

– Szépen táncolnak?  
– Miért, már játszunk?

Pistike kenyeret majszol, amikor vélet-
lenül elejti azt. Mikor felveszi, és már 
éppen harapna bele, az anyja rászól:

– Ugyan Pistike, ne egyél belőle! Teli 
van bacilusokkal!
Pistike elkezdi nézegetni a kenyeret, 
majd megszólal:

– Persze, a Jézuska, a Télapó meg a 
bacilusok! Mindig beszéltek róluk, de 
még egyiket se láttam! 

2

Karácsonykor a nagymama vizipisztolyt 
ajándékoz az unokájának. A lánya dü-
hösen fordul a nagyihoz:

– Anya, hogy vehettél neki ilyen ajándé-
kot?! Már nem emlékszel, mennyire dü-
hös voltál, amikor a vízipisztolyunkkal 
mindent összefröcsköltünk?
A nagyi elmosolyodik: 

– Dehogynem, nagyon is... 

2

– Milyen a hallása, mama?
– Római katolikus...

2

Orvos az alkoholistának:
– Nem tudom meghatározni a vércso-
portját. 

– Miért?
– Elpárolog, mielőtt elemezhetném.

2

Mari néni kórházba kerül, s figyelmes 
lesz arra, hogy minden reggel több ha-
lottat is kivisznek a kórteremből. Meg-
kérdi az orvost:

– Mondja Doktor úr! Miért nem csinál-
nak egy külön kórtermet a súlyos bete-
geknek, akiknek már nincs sok hátra?

– Nevetni fog Mari néni. Ez az.

2

Az agresszív kismalac eladókent dol-
gozik egy üzletben. Belép egy öregasz-
szony és látja, hogy az agresszív kisma-
lac nem figyel rá, ezért így szól:

– Elnézést kérek!
– NEM ÁRULUNK!!!

Viccek
programajánló



Következő számunk  
április hónapban  

jelenik meg.

Reklám,  illetve  
hirdetésfelvétel a  

 Takarékszövetkezetben,  
naponta 9–16 óráig 

 
Vészi Ernőnénél.  
Tel: (72) 587-004

	 kiadja: Pellérd Község Önkormányzata 

 Felelős kiadó: Metzing József polgármester

 Felelős szerkesztő: Borbély Tamás

 tördelőszerkesztő: Schauermann Tamás

 

 szerkesztőbizottság

 önkormányzat: Pergerné dr. Szabó Piroska

 civil szervezetek: Benyovszki Máté, Bodai Tiborné, 

Gálné Dávid Margit, Habó 

Melinda, Kokovai István, Magdó 

Jánosné, Ott László, Schmidt 

Mátyás, Szigeti János

 ámk: Medgyesi Antal

 test és lélek: dr. Horváth István, dr. Péterfia 

Sarolta, Molnárné dr. Csillag 

Edina, v. l. Szalay Lajos

 kultúra: Rébay Anett, Tóth József

 riport: Ravadics János 

 praktikák: Farkas Nándor

 sport: Vészi Ernő

 szerkesztőség: 7831 Pellérd, Főtér 4.  

+36 (72) 587 910

 Fotók: Ravadics Irénke

 nyomdai munkálatok: Bornus Kft. 

7631 Pécs, Közraktár u. 1-3.  

+36 (72) 522 855

 Felelős vezető: Borbély Tamás

 nyomdai előkészítés:  Bt.

 megjelenik: minden hónap első felében, 

700 példányban
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Pellérd jelentősebb kulturális 
eseményei 2007. év végéig

Március 15. Ünnepi megemlékezés az 1848–49-es forradalomról és 
szabadságharcról

Április 7. Húsvéti játszóház, tojásfestés

Április 27. Bemutatkozik az ÁMK

Április 28. Áprilisi Bolondságok

Május 25. Gyermeknap

Május 26. Orbán-napi szőlőszentelés 

Június 23. Juniális, Szomszéd Települések Találkozója 

Július 15. Pellérdi Búcsú

Szeptember 1. Az új Pellérdi Általános Iskola névadó és avató ünnep-
sége.
Tanévnyitó 

Szeptember 8. XXVII. Mecsekvölgye Sakkverseny

Szeptember 15. Szüreti Mulatság

Október 7. Idősek világnapja

Október közepe Határon túli magyarok fesztiválja, vendég művészeti 
csoport fogadása

Október 23. Ünnepi megemlékezés az ’56-os forradalomról és a köz-
társaság kikiáltásáról

November 10. ÁMK Falunap

December 6. Mikulás-nap

December 16. Karácsonyi Koncert

December 27. Szt. János-napi borszentelés

Pellérdi kötődésű alapítványok:

Az személyi jövedelemadó felajánlható 1%-át a következő alapítványok bármelyike 
szívesen fogadja:
Jövőt a Gyermekeknek Alapítvány:  .............................................. 18307230-1-02
Életreform Egyesület (az iskola alapítványa):  ..............................18300903-1-02
Aprónép Alapítvány: ........................................................................18310304-1-02

A Pellérdi Katolikus Caritas csoport

2007. március 19-én,  
hétfőn 1400-1800 óra között 

ingyenes ruha- és cipővásárt tart 

a Művelődési Házban

Mindenkit szeretettel várunk.

Caritas csoport
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